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Ata nº 11/19 – CMC – 11ª Sessão Ordinária –29/04/2019

Ata da 11ª Sessão Ordinária, 1º Período Legislativo da 37ª Sessão
Legislativa da 9ª Legislatura  da Câmara Municipal  de Cacoal-RO,
iniciada às 18h30min do vinte e nove de abril de dois mil e
dezenove, sob a presidência do vereador Valdomiro Corá, Presidente
desta Casa, e secretariada pelo vereador Valdecir Aparecido Nunes,
1° Secretário. Também compõe a Mesa Diretiva desta sessão a
vereadora Maria Aparecida  Simões, Vice-Presidente  e o vereador
Wilson Teim, 2° Secretário. Como não foi requerida a leitura da ata
da sessão anterior,  a mesma  foi considerada aprovada.  Leitura  do
Expediente Recebido. Projeto de Lei N. 47/PMC/19 – Dispõe sobre a
baixa de bens móveis e veículos inservíveis ao patrimônio público, e
dá outras providências. . Encaminhado pelo Executivo Municipal por
meio do Ofício N.256/GP/PGM/2019  de 24 de abril de 2019. -
Prefeitura Municipal  de Cacoal – Glaucione  Maria  Rodrigues  Neri,
Prefeita.; Projeto de Lei N. 48/CMC/2019  – Altera a tabela de
funções gratificadas prevista  no anexo  I, da  lei N.3.904/PMC/2017
que modificou  a lei N. 1951/PMC/2006  e dá outras  providências.
Mesa Diretiva – Valdomiro  Corá - Presidente,  Valdecir  Aparecido
Nunes – 1º Secretário, Wilson Teim – 2º Secretário – Câmara
Municipal de  Cacoal.;  Projeto  de  Lei N. 49/PMC/19  – Dispõe sobre
reformulação administrativa  ao orçamento vigente por meio de
transferência, e dá outras providências. Encaminhado pelo Executivo
Municipal por meio do Ofício N.159/GP/PGM/2019 de 25 de abril de
2019. - Prefeitura Municipal de Cacoal – Glaucione Maria Rodrigues
Neri, Prefeita.  R$ 18.000,00  – Assessoria  de comunicação - PMC.;
Projeto de Lei N. 50/PMC/19 – Dispõe sobre reformulação
administrativa ao orçamento vigente por meio de transferência, e dá
outras providências. Encaminhado pelo Executivo Municipal por meio
do Ofício N.265/GP/PGM/2019  de  25 de abril de 2019.  - Prefeitura
Municipal de  Cacoal  – Glaucione Maria Rodrigues Neri,  Prefeita. R$
16.000,00 – SEMAST.;  Projeto  de Lei N.51/PMC/19  – “Altera a lei
3.893/PMC/2017, que dispõe sobre a denominação das vias públicas
localizadas no bairro Jardim Europa(Junção dos loteamentos
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residenciais Jardim Europa e Jardim Royale) e dá outras
providências. Encaminhado  pelo Executivo  Municipal  por meio do
Ofício N.267/GP/PGM/2019  de 26 de abril de 2019. - Prefeitura
Municipal de  Cacoal  – Glaucione Maria Rodrigues Neri,  Prefeita.  As
Prestação de Contas do Fundo Municipal  de Assistência Social
referente ao mês de março de 2019, Prestação de Contas do Fundo
Municipal de Infância e Adolescência referente ao mês de março de
2019.; Prestação de Contas do Fundo  Municipal  dos Direitos da
Mulher referente ao mês de março de 2019.; Prestação de contas do
Fundo Municipal de Combate à Pobreza referente ao mês de março
de 2019.; Prestação de Contas do Fundo Municipal de
Desenvolvimento Rural referente ao mês de março de 2019.;
Prestação de Contas do Fundo Municipal  de Segurança Pública
referente ao mês de março de 2019.; Prestação de Contas do Fundo
Municipal de Defesa do Meio  Ambiente referente ao mês de março
de 2019.;  e Prestação de  Contas do Município de  Cacoal referente
ao mês de março de 2019, são encaminhadas  para  a Comissão
Permanente de Finanças e Orçamento desta Casa. Requerimento N.
31/CMC/2019 Cacoal,  25 Abril  de   2019 - Autora: Vereadora Maria
Simões Excelentíssimo Senhor  Presidente  da Câmara Municipal  de
Cacoal A Vereadora  Maria Simões, nos termos dos artigos 103,
parágrafo § 2 e VII,  do REGIMENTO INTERNO desta Casa de Leis,
requer que seja colocado em apreciação e votação no plenário desta
casa, a concessão de Moção de Aplausos no dia 17 de Maio de 2019,
para todos os Assistentes Sociais, Municipais de Cacoal e região.  Em
alusão ao seu dia, onde os mesmos serão homenageados em uma
sessão solene  a ser realizada,  as 19:30hs  nesta  data,  pelos seus
trabalhos realizados  na comunidade  em geral.  Segue-se  os nomes
de todos  Assistentes  Sociais:  CLEUDIANA  FRANCISCO  PIMENTEL  ,
IVANI TEODORO DA SILVA  LOPES,  ALTA DA SILVA  ARAÚJO, ANA
CLEIA FERREIRA  DA SILVA,  ANDRÉA CRISTINA  MACHADO  GÓIS,
ANDREIA CRISTIANE LOBATO DA ASSUNÇÃO, ANGELA MARIA
BRAUJUS PEREIRA DAL PONTE, ANGELICA  MAAS, ANGELO
RICARDO FERREIRA DOS SANTOS,  ARLENE  ALVES VIEIRA,  AVENY
SANTOS FERNANDES, CARINE BAUMANN LOPES, CARLOS
EDUARDO GREGÓRIO, CATIA CRISTINA DA SILVA, CIDELMA
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PEREIRA BATISTA,  CINTIA  VILELA PRETTI,  CLAUDIA  APARECIDA
MARÇOLA MELO, CLEA MARIANA  DE SOUZA FERREIRA,  CLEIDE
COITINHO NASCIMENTO,  DANIELA  LIMA DA SILVA,  DANIELE  DE
OLIVEIRA DUTRA, DENEVAL MENDES, DJACI SOARES DE OLIVEIRA,
EDINÉIA PERRUDE SILVA, EDLEUZA APARECIDA RODRIGUES
BERNAL, ELAINE MOMENTE,  ELISA GONÇALVES DE OLIVEIRA,
ELIZANGELA PEREIRA DOS PASSOS, ELIZETE APARECIDA DA SILVA
BRITO, ELZA DE OLIVEIRA SILVA, EVANDRO  GOMES  CORREIA
JUNIOR, FABIANA ATAÍDE CAMPOS, FABIANA MECHALCZUK
PEREIRA, FERNANDA BATISTA NEVES,  FLÁVIA DANIELA  DA SILVA
GALVES, FLAVIANA CORREA DOS SANTOS, FRANCINETE MARIA DE
OLIVEIRA, GEISIANE MARIA DE SOUZA BIZI, GENECI DE FREITAS
MARQUES, GESIELY  LIMA,  GISELI  PASCOAL,  GLEICE  SABRINA  DA
SILVA TEODORO, HELY ARAÚJO, HONORIA LUCIA PACHECO
HENRIQUE, ILZA CRISTINA DOS SANTOS FREIRE GOMES,
ISAMEIRE DE AQUINO FERREIRA, IVONE RIBEIRO, IVONETE
CARVALHO SILVA, JAIR ALCIDES DO CARMO, JEFFERSON CARDOSO
JÚNIOR, JEREMIAS  DA SILVA VIANA   JHENEFE  COSTALONGA
MARQUES, JOCIMAR  DE JESUS FONSECA    JOSILANDIA  RUADER
CECHETTO, JOSILENE  DA SILVA CORDEIRO,  JÚLIA MARIA DA
SILVA, JUNIOR CEZAR DA SILVA, KARINE PIRES DE ARAUJO
RAIZER, KEILA  DA NÓBREGA LACERDA, KELLY ALVES DE
CARVALHO, LEIDIANI PADIA LIMA, LEILI ADRIANA PRESLHAK
BORITZA, LILIAN RODRIGUES  DE OLIVEIRA,  LUCIA DE FATIMA
ANDRADE MIRANDA  DE SOUZA, LUCIANA DE JESUS ANDRADE
MARIA APARECIDA BARBOZA DE OLIVEIRA VOTRI, MARIA
APARECIDA DE LIMA, MARIA APARECIDA  MARTINS,  MARIA DA
CONCEIÇÃO FRANÇA LEÃO, MARIA DA PENHA VALLI BARBOZA,
MARIA DE LOURDES  BUENO  MACHADO,  MARIA  EDINETE  FRANK
BALDIN, MARIA FRANCISCO DE SOUZA MARIANO, MARIA
GONÇALVES SILVA CARNEIRO,  MARIA  HELENA  DE LIMA, MARIA
IVANEIDE DO NASCIMENTO  PINHEIRO,  MARIA JOSE MELO DE
OLIVEIRA, MARIA LAURENITA DOS SANTOS PERES, MARIA RAMOS
PORDEUS DA SILVA, MARIA SIDINEIDE BRITO DE OLIVEIR, MARIA
ZULEIDE LOPES MIRANDA, MARIM PAULO DE OLIVEIRA,
MARINELCE COLEGARIO, MARINEZ  MARCHESINI,  MARLENE DE
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SOUZA BATISTA  LIMA, MARLENE  RODRIGUES  DA SILVA, MARLY
LINO DE SOUZA, MATILENE DIAS MOTA, MAURA APARECIDA
SILVEIRA PRADA, MAYSA ALMEIDA VIEIRA, MELISSA  MARIANO
DOS SANTOS,  MICHELLE  PAVANI DOS SANTOS  ALMO, MÔNICA
WITT BRAGA,  NOEME  RIBEIRO  DE ASSIS  LEMOS,  PATRICIA  LIRA
DA SILVA, PRISCILLA CRISTINA  DOS SANTOS,  REGINA MARIA
PEREIRA, RISANY  MICHELLE  MARCON  JACONI,  ROSANA  PEREIRA
DA SILVA, ROSANJA  DOS SANTOS  GOIS, ROSE KELLY TESCH,
ROSELI REIDEMANN RAYMUNDO, ROSEMARY SCHNEIDER VELTEN
ROSENILCE GARCIA  BOSSA,  ROSILENE  ALVES  FERREIRA FRANÇA,
ROSIMAR BRAGANÇA PAVÃO, ROSIMEIRE ALVES DA SILVA, ROZENI
VIEIRA LOPES DA SILVA, SANDRA DELGADO DOS SANTOS
MACHADO, SILVIA AQUINO DO NASCIMENTO  MORAIS, SILVIA
MARA GUIMARÃES, TANIA  IZABEL  DE OLIVEIRA  ZANIOLI,  TELMA
APARECIDA PINTO, TELMA MATIAS ALVES, TELMA MOLOCNY
BOREAN, TEREZINHA  APARECIDA  GONÇALVES, THAISA  ALVES  DE
CASTRO, VALTER  DIONEI  VELEDA  PINTO,  VANDA  CARQUENO  DA
SILVA, VANISGLEIS FERNANDES PEREIRA LIMA, ZILDINEY
TEIXEIRA SILVA, ADRIANA NICOLA GARVIM DELMONICO, ANGELA,
JOANA CESAR  DEDOJA  LOURET,  GILVANE  LUZ DA HORA  MELO,
ILTON MORAES MACHADO JÚNIOR, JACIRA MARTA NOGUEIRA
VIEIRA, SILMARA ANDRIELLI FELBERG, VANDERLEA MAYER
HELKER, DAIANI CASAGRANDE MAGRI, DEIDRIS APARECIDA
SUAVE SANTOS,  DELOTÉIA ALVES DA SILVA VICENTE,  FERNANDA
DOS SANTOS, ALEXSANDRA SOARES RODRIGUES, AMÉLIA
MARTINS BORTOTI, ANTONIA JOSE SOARES,  CÉLIA FERREIRA
BRESCIANI PENHA,  DINA DE SOUSA  PINHEIRO,  ELIANE  BASSO,
ELIANE KARIM  DA SILVA,  ELIZABETH  ANDREIA  DA SILVA BRITO
FAJARDO, ERNESTINA CANDIDA DE LIMA SILVA, FLÁVIO VALENTIM
DE MEDEIROS,  IVANETE  DOS SANTOS,  JANAINE  CARLA SILVA DE
FREITAS, JOELMA APARECIDA ORLANDO BEHENCK, JOSEFA
RODRIGUES PEREIRA, JULIANA SONALIO, LISLY CRISTIANNE LOVO
LUCILENE PEREIRA PITÃO, MARIA BRAMBILA SANHES,  MARIA
ELIDIA DA CONCEIÇÃO MARINHO,  MARIA IRISMAR CAETANO,
MARINA CARLOS  DOS  SANTOS  KAWASHIMA,  NALÉCIA TREVELIN,
NARA RIBEIRO  ERMITA  SOLEY,  OSMARINA  MARCELINO  SILVA,
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RENATA CARLA LICORI SALVADOR, RITA DE CÁSSIA ARAUJO
PERES, ROSELI  APARECIDA  FERREIRA  ANTÔNIO, SONIA  REGINA
CORRENTE OLIVEIRA, VALDETE OLIVEIRA MARTINS, VANETE
MESSIAS DOS SANTOS, VERA LUCIA PADILHA, WILÂNIA VIEIRA DE
SOUZA LIMA, ZELIA OLIVEIRA DOS SANTOS, ALBERTINA PEDROSA
DA SILVA, FABIANA GONÇALVES E SILVA, LUCIMAR APARECIDA DE
LIMA ROCHA.  Nestes termos,  Pede Deferimento.  Palácio Catarino
Cardoso dos Santos, em 25 de abril de 2019  Maria Simões
Vereadora – CMC. As indicações N. 375/CMC/2019, 376/CMC/2019,
377/CMC/2019, 378/CMC/2019, 379/CMC/2019, 380/CMC/2019,
381/CMC/2019 e 382/CMC/2019  de autoria  do vereador  Rogério
Soares Chagas; N.383/CMC/2019,  384/CMC/2019,  385/CMC/2019 e
386/CMC/2019 de autoria  do vereador  Valdecir  Aparecido  Nunes,
são lidas, acatadas e serão encaminhadas ao Executivo Municipal. A
vereadora Maria  Aparecida  Simões em Questão de Ordem  requer
verbalmente que haja apenas um Expediente de 10 (dez) minutos,
com direito a apartes, o que colocado à disposição do Plenário, foi
aprovado por  unanimidade. A Srtª Letícia Maria Silva, intérprete de
LIBRAS, interpretará os pronunciamentos  de todos os vereadores
nesta sessão. Pequeno  Expediente.  O vereador  Euzébio Scherrer
Brizon. MDB, ocupa a tribuna onde cumprimenta a todos e diz: “’Seu’
presidente, quero  já começar a falar,  hoje  de manhã estivemos ali
junto com a prefeita,  olhando  o trabalho  que  já deram  início nas
drenagem dos nossos bairros  de Cacoal,  nós viemos aqui  cobrar
nesta tribuna direto, mas porquê da chuvarada  não deu para
começar, mas agora tá lá em todo  vapor,  fazendo esse dreno  nos
bairros, que vai beneficiar vários moradores ali da Porto Alegre, né,
o bairro Brizon vai ser contemplado,  aqui no bairro, no bairro
Clodoaldo e vários bairros. Vários prefeitos se passaram  nessas
‘administração’ do nosso município e ninguém teve coragem de fazer
aquele serviço. Por quê? Porque é um serviço que precisa de muito
recurso, e é um serviço que  fica coberto,  prefeito  nenhum  gosta
quase de fazer, o Isaías, prefeito nenhum gosta de fazer. Por quê?
Porque não aparece, é um serviço que não dá voto, mas a Glaucione
tá fazendo esse serviço que tá ficando para trás, ruas que tá ficando
sem asfaltar, ela falou para mim hoje que vai fazer o asfalto, então
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eu quero parabenizar a nossa prefeita, que ela é filha de Cacoal, e
vai deixar nossa cidade bonita e muito mais bonita, por isso gente,
sou um vereador  nesta  Casa já com  o segundo  mandato,  2009 a
2012, eu estava aqui nessa tribuna lutando pelo povo de Cacoal, não
é pela  prefeita,  não é pelo  prefeito,  eu tô aqui eleito é pelo  nosso
povo cacoalense,  e nós temos que  lutar  pelo nosso povo,  não é
pensar em política daqui a dois anos não, e tem muitos aqui nessa
Casa que fica pensando  em política, fica que  nem  cachorro  num
couro, um puxa para lá, outro  puxa para cá, nós temos que parar
com isso e lutar pelo povo de Cacoal, o povo tem que ver isso aí, o
ano que vem tá ai a política, tem um projeto nesta Casa aqui, gente,
tem um projeto nesta Casa aqui, que o povo tem que vir pra tribuna,
pro nosso  plenário, e ver os vereadores  que  vai votar  a favor  pra
prefeita, não é pra prefeita não, é pra vocês, moradores dos nossos
bairros. Porque se um prefeito não tiver dinheiro  para fazer o
trabalho nos tampa buraco da nossa cidade, que vem esse problema
não é do mandato  do padre  Franco,  é lá do mandato  de Sueli
Aragão que vem esse problema, se arrastando, as nossas ruas todas
cheias de buracos, precisando de fazer tubulação, e agora chega um
projeto cinco milhões aqui, os vereadores não querem votar, gente.
Isso é uma falta de respeito não é com a prefeita não, é uma falta
de respeito  com  a população cacoalense,  teve  um projeto  aqui de
oito milhões, nove milhões, quase dez milhões do padre Franco,  em
2010 nessa Casa aqui, e o nosso presidente era o Katatal, ninguém
ficou brigando,  chegou  aqui,  votamos  todo  mundo.  Gente  o nosso
trabalho é votar e fiscalizar, ver aonde está sendo aplicado  o
dinheiro, por isso eu peço que nós enchemos essa Câmara o dia que
esse projeto entrar em votação aqui, se não entrar hoje, mas meu
voto, já vou,  eu tô,  eu tô aqui declarando o meu voto,  não é pra
prefeita não, é para a população cacoalense. Por isso tem que dar,
tem que dar autonomia  a nossa prefeita  fazer o trabalho  para  o
nosso povo que mora aqui na nossa cidade de Cacoal. ‘Seu’
presidente, quero  aqui  também falar  do trabalho  que  está sendo
feito ali no Village do Sol, quero aqui parabenizar o Paulo, o nosso
secretário de Obras,  junto  com a equipe  do ‘seu’ Zé Luiz, com a
equipe dele  ali de  obras,  tá fazendo um belo  trabalho ali naquelas
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ruas do Village,  quero  aqui  deixar  meu  parabéns a todos  ali, que
está fazendo  aquele  trabalho  da secretaria  de Obras.  Quero  aqui,
‘seu’ presidente,  pedir  que  a Mesa  envia  aqui  dois ofícios para  os
nossos deputados estaduais, que ‘foi’ eleito aqui pelo nosso povo de
Cacoal, porque várias pessoas enfrenta essas rodovias a 208 ali, que
é a 383, que  vai para  Rolim  de Moura,  pro  Jabuti,  várias pessoas
têm sítio ali, e ali acabou,  acabou aquela rodovia  ali, com aquelas
carretas que  passaram ali, vereador  Rogerinho.  Então precisamos,
quero que manda um oficio pro nossos dois deputados, que cobre o
nosso governador  para  que  possa  fazer  a recuperação daquela BR
ali, da nossa Rodovia do Café, e daquela  rodovia que vai para
Andreazza, são três rodovias aqui, que da ligação ao nosso
município de Cacoal, pedir ai que os nossos dois deputados
estaduais ‘cobra’ o governador  para que faça esse trabalho. Quero
aqui também, ‘seu’ presidente, falar aqui, pedir  dois ofício aqui, de
Mesa, que foi enviado para o nosso diretor do DER, da região aqui
de Cacoal, senhor Alex, quero aqui parabenizar, que eles
recuperaram a nossa Linha Figueira, né, em nome dos moradores aí
eu quero parabenizar ele, e agradecer pelo trabalho que ali fizeram.
E também fiquei muito sentido pelo esse resultado que eles
mandaram para mim aqui,  a resposta  da Sete de Setembro,  eu
também, pedi um oficio de Mesa, que eles possam arrumar   a
Avenida Sete,  a Linha 07, e eles me mandaram aqui que não é da
competência deles. Os governador  anteriores, todos eles que
passaram ali, vereador ‘Mão’, sempre deram a recuperação na linha,
na Linha 07, nós nunca fizeram um documento,  teve uma vez que
nós fizemos uma reunião ali com Confúcio Moura, Maurão, que era o
presidente da Assembleia, aqui nesta Casa de Leis, me falaram que
ia passar  07 de Setembro  para o estado e não foi passado.  Então
recebi essa resposta aqui que a Linha 07 não é da competência do
estado, então eu quero aqui, com muita tristeza, né, agradecer pelas
respostas que o nosso, que o nosso diretor  do DER,  o Alex me
mandou para esta Casa.” Em aparte  o vereador  Rogério Soares
Chagas diz: “Eu também recebi,  eu também fiz essa cobrança da
Lnha 07 e também recebi esse mesmo ofício, e com grande tristeza
que eu fico pensando, porque esse diretor do DER, ele era um dos
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caras que criticava muito a administração, criticava muito os
vereadores, e agora que ele tá na pasta, que ele tem uma teta pra
ele mamar,  ai ele vem com  essa desculpa,  entendeu,  é um cabra
frouxo, porque  na época do Confúcio se fazia aquela  estrada,  e
agora que  ele ficava aí criticando, falando mal  da prefeita,  falando
mal dos vereadores, e hoje está na pasta do DER, não dá conta nem
de patrolar a Linha 07 e muito menos fazer a 208 e a Rodovia do
Café. Muito  obrigado. ” Continuando,  o vereador  Euzébio Scherrer
Brizon diz: “Obrigado vereador.  Pois é, nós temos que montar uma
comissão aqui  de vereador,  ir para  Porto Velho,  conversar  com o
presidente da Câmara, o deputado Laerte, e se for preciso, falar até
com o governador, pra eles continuar atendendo a Linha 07, porque
os outros governadores atendiam, porque ele não vai atender. Então
vamos ser parceiro do nosso município cacoalense, o município que
produz, o município que paga imposto, precisamos de estar unidos,
o estado  com o município, para  as coisas andar,  não é, Devanir?
Então nós temos que montar a comissão e falar com o nosso
governador. Por hoje é só, meu muito obrigado, fiquem todos com
Deus.” O vereador  Claudemar  Littig, PDT, ocupa  a tribuna  onde
cumprimenta a todos e diz: ‘Seu’ presidente,  esse último, ultima
semana aí, fizemos uma audiência pública nessa Câmara Municipal,
debatendo o assunto que tá circulando ai o Brasil todo, em cima da
reforma da previdência, esse é o assunto difícil de debater, onde nós
vemos ai uma grande  perca em alguns pontos, outros pontos
favoráveis, mas realmente a classe trabalhadora está se
mobilizando, e eu como vereador aqui do município de Cacoal, que
representa a classe  trabalhadores também preocupado  em relação
desse aumento  da idade  da mulher,  do homem,  do aumento  da
contribuição, não só dos trabalhadores rurais, mas também da classe
dos professores,  às vezes  os professores  estão um pouco  tímidos,
mas também os professores vão sofrer com essa reforma
trabalhista, reforma da previdência, enfim nós fizemos a nossa parte
com essa audiência pública, debatendo  juntos com os órgãos
competentes, com a FETAGRO, com o SINSEMUC, enfim, o Sindicato
Trabalhadores Rurais,  foi de  suma importância a audiência pública,
mostrando que Cacoal também, nós não estamos calados, nós
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temos que realmente  levantar essa bandeira e dizer ‘não’ a alguns
pontos dessa reforma da previdência, inclusive, também tá
circulando essa resolução aqui, que a Câmara, é todos os
vereadores estão assinando, nós,  foi uma pauta nossa da reforma
aqui dessa audiência, falando dessa resolução, a Câmara também se
posicionando, várias câmaras do município, não só Cacoal,  vários
outros município também fizeram  audiência pública, e ao mesmo
objetivo dessa, mesma resolução, alguns pontos contrários a
reforma. E agradecer  a parceria  dos doze vereadores  aqui, que
assinaram essas resolução aonde vamos  encaminhar ao Congresso
Nacional, aos nossos  deputados federais,  em parceria  do sindicato
rural, obrigado,  vereador,  por essa parceria.  Eu quero  aqui,  ‘seu’
presidente, falar  ali da festa  da  Comunidade Santa Teresinha,  que
vai acontecer esse  final de semana, eu espero  que o secretário de
Obras posso olhar  a Linha  10, a Linha  10, hoje.... ” Em aparte  o
vereador Mario  Angelino  Moreira  diz: “Mas eu queria  parabenizar
Vossa Excelência junto com a senhora Vanira, presidente do
sindicato rural, pela propositura dessa audiência pública, pela
responsabilidade que Vossa Excelência teve diante  desse assunto
que não é fácil ser debatido,  e que  hoje tá se tornando  um dos
maiores golpes  que  o Brasil  tá sofrendo,  porque  nós entendemos,
vereador, que o maior bem do país é a previdência pública, fora os
outros que esse presidente está querendo  ai, de uma forma
desgovernada, privatizar e acabar. Vossa Excelência está de
parabéns, o problema  da previdência social,  o problema  do Brasil
não é previdência social,  mas sim o que  estão colocando  por  trás
disso. Parabéns Vossa Excelência, desculpe  interrompe-lo,  mas ia
passar o momento. ” Continuando, o vereador  Claudemar Littig diz:
“Obrigado vereador  pela  contribuição. Quero  aqui,  como eu estava
dizendo, cobrar  o secretário para  dar  uma atenção ali à Linha 10,
onde vários atoleiros, vários pontos críticos, e vamos ter uma festa
tradicional que é a festa ali da comunidade  Folli. Também ‘seu’
presidente, eu quero aqui que a Mesa encaminhe um oficio ao DNIT,
para colocar  placa  ali na entrada  de Cacoal,  para  identificar  ali a
Rodovia do Café, eu já fiz essa indicação aqui várias vezes, mas eu
espero que a Mesa agora encaminhe  mais um oficio ao DNIT,
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identificar a Rodovia  do Café, a Rodovia  do Café é um  bem  mais
precioso que os produtores rurais, que tem acesso a Linha 09,  10,
sentido a Espigão d'Oeste obteve, e não tem nenhuma identificação
ali na BR. Então juntamente, cobramos ai o DNIT, e também possa
identificar ali o hospital  do HEURO,  nós temos  aí um  dos maiores
hospitais do estado de Rondônia, e as pessoas que vem de fora não
tem nenhuma placa  que  identifica ali, sinaliza  ali, para  entrada do
HEURO. Então pedimos  a Mesa,  em nome  do vereador  ‘Mão’, que
encaminhe esse ofício ao DNIT, cobrando placas de identificação da
Rodovia do Café e do hospital HEURO. Eu também estive visitando,
‘seu’ presidente, a aldeia lá da 15-A, tive algumas cobranças, aqui tá
a ex-diretora  da Escola  João de Deus,  a Marina,  obrigado  Marina,
pela sua presença, e nós temos ali a Marina conhecedora desse fato,
nós sabemos  que  ali nós temos oito alunos  naquela  comunidade,
que precisam do transporte escolar, são quatro quilômetros que os
pais têm que levar os seus filhos para pegar o trecho, nós sabemos
a dificuldade que é em relação ao transporte escolar, a estrada, mas
o pai tem que levantar quatro horas da manhã para levar o seu filho
até o ponto,  ele anda  aproximadamente  quase  oito quilômetros,
Marina, então nós ficamos, quando  ficamos a par da situação,
ficamos indignados, porque  o pai  faz a sua parte tentando levar  o
seu filho para ter educação, e o município tem que fazer sua parte,
nós sabemos ali que o ônibus já vem de quase sessenta quilômetros,
de cima pra baixo, até chegar na escola, já chega atrasado,
precisamos urgentemente  que a secretaria da Educação possa
colocar mais um ônibus para atender  aquele  trecho, porque  os
ônibus estão andando  superlotados,  estão chegando  atrasados,
perdendo aulas,  dificuldade  de estrada,  pedir  ao diretor  DER  que
possa olhar  ali a Linha  14, com grandes  olhos,  porque  os alunos
estão perdendo mais de hora de aula, senhora presidenta. Então nós
fizemos, ficamos aqui a nossa cobrança, e com a Educação, a
secretaria de Educação possa fazer um estudo para que o transporte
escolar possa entrar ali na aldeia, porque não é um aluno, são oito
alunos que tem essa dificuldade. Então fica aqui a minha cobrança
em relação a entrada ali do transporte escolar na aldeia do cacique
Nambu. Eu quero aqui também falar, ‘seu’ presidente do projeto de
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cinco milhões, esse projeto  eu  pedi  Vista nele,  e hoje nós tivemos
ali, a presença do Jadir,  do secretário, que  esclareceu  as minhas
dúvidas desse  projeto,  sobre  o que  estava  relatado ali no projeto,
contra partida comerciais, que era centralizar a arrecadação do SAAE
de Cacoal com a Caixa Econômica. Obrigado, Jadir pela explicação.
Uma dúvida de vereador, quando tem no projeto, que ali esclareceu
a nossa mentalidade  sobre  essa contrapartida,  e eu fico aqui  um
pouco pensando,  porque nós debatemos  aqui em relação aos
projetos, os projetos quando vem para esta Casa, chega nos e-mails
de cada vereador, para dar ordem aqui que vem para votar, e vários
projetos estão entrando de requerimentos, nós vemos aqui projetos
e mais projetos entrando em cima da hora, isso não é o
procedimento legal. Eu acho que o projeto tem que vir já
encaminhado na Ordem do Dia para não ter nenhum contratempo,
porque esse projeto, nós não sabíamos que ia entrar na pauta. Hoje
nós vimos aqui vereador que tava dizendo que tinha ido para a Linha
10, na reunião hoje, e agora ficamos sabendo que o vereador está
viajando, então são duas medidas, nós não podemos aceitar
projetos de  suma importância que não é nem um real,  não é dois
reais, são 5 milhões de reais que nós temos que debater
verdadeiramente, porque  se falou aqui, eu aprovei no mandato
passado, 35 milhões de reais de financiamento, e hoje são apenas
cinco milhões mas se você olhar no contexto,  de 35 milhões ainda
até hoje,  vereador  Tim,  não se gastou  os 35 milhões. Então está
chegando, porque que não fez financiamento no inicio do mandato,
porque que não se fez? Aqui então fica a minha pergunta, porque tá
chegando no final do mandato,  precisa  desse financiamento.  Nós
temos ai vários recursos, nós vamos aprovar aqui milhões e milhões
aqui hoje, nesse plenário, se vocês analisar até o final da aprovação,
vários recursos  de emenda  parlamentar  que vai ser aplicado  em
obras, então hoje no meu ponto de vista, não tem necessidade de
fazer mais um financiamento,  endividando  cada  vez mais o nosso
município. Devemos  aí realmente  fazer uma reforma  nas nossas
secretarias, cortar  portariados que ganham muito, sem fazer nada.
Então fica aqui a minha cobrança ao Executivo para fazer um estudo
melhor em relação a isso. Eu quero aqui também, ‘seu’ presidente,
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aproveitar meu um minuto que resta, cobrar ali o Village do Sol III,
não dá mais para andar no Village III situação complicada, sabemos
da dificuldade, muita chuva, mas o secretário de Obras também tem
que dar celeridade,  mais rapidez  nos trabalhos,  as nossas linhas
hoje, já estamos já praticamente  em maio, não começou um
patrolamento. Então realmente o secretário de Obras tem que olhar
com mais responsabilidade aí também o bairro do Village do Sol. Eu
quero aqui também, para finalizar, parabenizar,  parabenizar  o
kapiche pela  marcha que  teve aqui  hoje,  que  tá tentando instalar,
cumprimentar aqui  os comandantes  que  eu não sei o nome  aqui,
não me passaram, mas parabenizar o Kapiche, Edimar Kapiche, que
está tentando instalar a guarda civil municipal. Às vezes,  a pessoa
fala, ‘vai criar mais uma guarda ai para dar despesa pro município’,
pelo contrário, não vai se criar despesa, isso é um investimento, vai
dar segurança cada  vez mais ao nosso município, vai auxiliar  aí
nosso Corpo de Bombeiros, a Polícia Militar, a Polícia Civil, parabéns,
Kapiche, parabéns Edmar, pela iniciativa, que você possa ter sucesso
nessa guarda  civil, e depender  aqui do vereador  ‘Mão’, estou à
disposição, pode contar comigo sempre. Para finalizar, ‘seu’
presidente, obrigado  pela tolerância, que  Deus  nos abençoe cada
vez mais, que possamos fazer o melhor para o município de Cacoal.”
O vereador  Rogério Soares  Chagas,  MDB,  ocupa  a tribuna  onde
cumprimenta a todos e diz: “Senhor presidente, quero iniciar o meu
discurso chamando  aí a atenção do secretário de Obras  para  que
esse serviço de tapa-buraco, ele possa, possa ser desenvolvido com
mais qualidade, eu estive fiscalizando ali um serviço de tapa-buraco
ali no bairro  Teixeirão e também no bairro  Village  do Sol,  na  Rua
Padre Ezequiel  Ramim, aonde liga ali ao Village do Sol,  depois  é a
rua José Bonifácio, e também a Rua  Maria  Aurora.  Então, senhor
presidente, o secretário ele se inicia ali o serviço e não termina ele,
de fato de direito, ali se faz a metade da via e depois já pula para o
outro bairro. Então eu quero aqui chamar atenção do secretário de
Obras, porque é ele que tá a frente aí desse serviço, eu sei que os
servidores ali não tem culpa, porque  ‘é’ comandado por ele, então
eu quero  chamar  atenção dele  aqui  nesta  tribuna,  eu sei que  ele
está aí bastante  atarefado,  desenvolvendo  um trabalho,  só que
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também eu quero chamar atenção para esse fato que tá ocorrendo,
para aquele,  ali na Rua Padre  Ezequiel  Ramim, aonde tem ali uma
frutaria, uma quitanda na esquina, o asfalto, o tapa-buraco chegou
ate na esquina e ele não concluiu a esquina, então não adianta, vem
com serviço e não conclui ele,  aí daqui uns dias vem a chuva ali e
acaba com  tudo  de novo.  Então eu q,  entendeu? Quero  falar aqui
também desse  projeto  de cinco  milhões, que  vai votar aqui,  para
fazer o tapa buraco, eu desde o início falei que votaria favorável a
esse dinheiro, só que o serviço também tem que ser bem
executado, e eu estou  aí de olho,  tô fiscalizando,  tô chamando  a
atenção, espero que o senhor volte lá e refaça o serviço, faça bem
feito, porque a gente  não pode  brincar com dinheiro público. Hoje
eu estive  também fiscalizando uma obra ali no Novo  Cacoal,  ali na
avenida Porto Alegre, e vi ali o serviço de grande  qualidade,  o
serviço que  o Zebin  até falou aqui  que  a prefeita  tá fazendo,  mas
não pode deixar também, Zebin, de lembrar que aquele dinheiro lá é
um financiamento  da gestão passada,  de 35 milhões, da gestão
padre Franco,  que  foi votado  aqui  nessa  Casa,  pelos vereadores,
trinta e cinco milhões ‘foi’ votado, e esse serviço está sendo
desenvolvido agora,  ali na  em frente  a Alucal,  como  vocês podem
ver ali, estão se mexendo na galeria, estão se mexendo na avenida
Porto Alegre, e eu estive lá antes de iniciar o serviço, numa reunião
na casa do pastor Lourival junto com os moradores,  e hoje é
realidade desse serviço estar acontecendo. E hoje eu vi ali a alegria
daqueles moradores,  a satisfação de ver aquele serviço acontecer,
um serviço de drenagem e depois também o serviço de
pavimentação, um serviço que vai ficar para história, que vai ficar aí
no legado ai dessa gestão que passou, que se iniciou lá atrás, e tá
se executando  agora.  Então não tem  prefeito  bom  e nem prefeito
ruim, tem prefeito  com  as qualidades e outro  prefeito  com  outras
qualidades, é isso que a gente tem que falar aqui, ninguém é bom
sozinho. Então eu venho aqui pedir aos vereadores  qu, vamos
cobrar e vamos fiscalizar, para que possa se tapar os buracos para
que as pessoas possam voltar a ter a satisfação de morar na nossa
cidade de  Cacoal,  que  nem eu  fui  nascido e criado aqui,  eu  quero
ver o bem  da nossa  cidade.  Eu não tô aqui  fazendo  politicagem,
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fazendo politicagem  em grupo  de WhatsApp,  já pensando  numa
eleição em 2020,  negativo,  vamos  votar  e vamos  torcer  para essa
prefeita fazer  um bom  mandato,  é isso que  nós ‘tem’ que  cobrar
dela, votar na hora que é preciso e também enquadrar ela na hora
que for preciso, falar umas verdades, porque eu não tenho medo de
falar a verdade,  e o meu  pai  falava o seguinte,  ‘Que quem fala  a
verdade não merece  castigo ’. Então secretário, você volta lá nesse
tapa-buraco, tenta corrigir  o trabalho que tá fazendo, porque o ser
humano ele tem falha, entendeu Isaías, hoje você tá lá numa pasta
do SEMTTRAN,  o Chiquinho  passou  por lá, uns  tem erros,  outros
tem acerto, então a gente tem que tá aqui é somando, não dividindo
e diminuindo, a gente tá é somando com essa cidade de Cacoal, que
eu tenho  certeza  aqui  que  na hora  que  cada  um desses  vereador
aqui foi pedir  o voto,  eles  foi pedir  falando que ia ajudar a cidade,
então a hora de ajudar  é agora.  Eu quero  parabenizar   aqui  os
vereadores que votaram nesse 35 milhões, na gestão do padre
Franco, que  hoje  tá aí se desenvolvendo o serviço, demorou,  mas
hoje está desenvolvendo o serviço, e também espero, prefeita, que
a senhora  aplique  cada  centavo  desses  cinco  milhões nisso que  a
senhora mandou o projeto,  é no tapa-buraco, porque já passou da
hora de tapar esses buracos. Eu sei que a chuva tá demais, mas eu
sei que é necessário fazer uma força-tarefa, botar mesmo  essas
empresas nos quatro  cantos  da nossa cidade  e desenvolver  esse
serviço o quanto antes. E também quero chamar atenção do
secretário de Obras  para  que  ele possa iniciar  ali no Parque  dos
Lagos, o patrolamento e o cascalhamento, que agora já, a chuva já
está se encerrando, acredito que já pode voltar ali com as maquinas
e também possa ali fazer o patrolamento e o cascalhamento, dando
melhor trafegabilidade  ali para os moradores.  E hoje eu estive
também buscando informação na prefeitura, na sexta-feira vai ter ali
a ordem  de serviço daquela pavimentação da  Linha 06, aonde  vai
ligar a Linha  06 até ali na PACA, que  vai passar  ali pelo Vitória,
Limoeiro, em frente  as casinhas  que tá construindo,  as casinhas
populares, então na sexta-feira  vai ter a ordem de serviço, eu
espero que seja sexta-feira mesmo, prefeita, porque só tá que adia,
adia, e o povo já não aguenta mais esperar, isso aí é um anseio da
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nossa população, aqueles moradores  ali, que trafegam  naquela
localidade já não aguentam mais ali a lama e a poeira. Então que na
sexta-feira mesmo  dê a ordem  de serviço, o empresário entra  ali
com os maquinários, fazendo essa pavimentação, porque é isso que
nós esperamos. Por hoje é só, muito obrigado.” O vereador
Claudinei Carlos Ribeiro,  PSB, cumprimenta  a todos e diz: “Hoje
estive com nosso  amigo Kapiche,  mais  a Guarda Civil Municipal de
Ariquemes participando da primeira Marcha  Azul em Cacoal, é um
programa muito bom, já tem lugares que foram aprovados, já estão
sendo aprovados, e eu espero  que a prefeita Glaucione mande pra
está Casa  o mais  rápido possível para  que  implante a guarda civil
municipal aqui em Cacoal, no município de Cacoal. Quero
cumprimentar aqui também o Remos também, o Luizinho,
presidente do Village  do Sol,  que  nesse  sábado agora vai ter uma
disputa ai, a eleição das 13 às 17 horas, no Frei Caneca, eleição do
Village 1, Village 2, Village 3, que a população daquela região saiba
votar no seu representante. Venho aqui começar aqui a minha fala,
meu discurso, sobre uns problemas que estão acontecendo na nossa
saúde do município de Cacoal, teve um projeto aqui em 2017,  não
me lembro  o mês, sobre  o plantão médico aqui  do município de
Cacoal, o projeto que subiria de 900 à 1.200 reais o valor do plantão
médico, eu fui contra e discursei contra também no momento
daquela época, e dito e feito, é complicado, quero parabenizar aqui
o trabalho  dos conselheiros,  Conselho  de Saúde do município de
Cacoal, em nome de Ivan, da Edna, pessoal todo lá, porque a gente
como vereador vai nos postinhos, vai no SESP, Materno Infantil, e tá
tudo bonito,  tá tudo  legal,  conversa  com  a população, está sendo
bem atendido,  só que tem coisa por trás do município, que tá
totalmente errado, estão se gastando muito no plantão médico, falta
muitos funcionários, como enfermeiros,  técnico de enfermagem,
médicos, e estão se gastando aí media de 300 mil reais a cada três
meses, media  de 100 mil por mês, teve medico  que  só em dois
meses tirou mais  de  30 mil só de plantão médico, então é a coisa
tem que rever o município, a prefeita Glaucione, isso não pode estar
acontecendo no município de  Cacoal,  tem que ter  um respeito aos
cofres públicos, não está tendo, ou demite esses médicos, tem que
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fazer alguma coisa, que do jeito que tá não pode está acontecendo
na saúde do município, é muito dinheiro que estão se pagando para
plantonista do município de Cacoal,  temos  que  ser mais  firme  em
cima dos nossos médicos, nossos enfermeiros, cobrar trabalho, mas
esse plantonistas  ai não é todos,  mas tem que  ter, haver  alguma
posicionamento da prefeita Glaucione junto ao secretário de Saúde,
Célio. E eu quero  estar  com  conselho  nessa  luta,  eu quero  que  o
conselho me convide  para  participar  dessas  fiscalizações também,
que eu quero estar junto e saber quem é cada médico, quem está
fazendo isso com nossos cofres  públicos do município de Cacoal, é
uma coisa muito séria, como eu falei, falta muita gente nos postinho,
falta médico, falta tudo, mas fala que não tem folha pra contratar. É
como eu já falei, as pessoas fora do seu posto de trabalho, cedido
para outros lugares, e com isso a saúde vai continuando precária no
município de Cacoal. Eu quero aqui falar também, o Nilton Capixaba
tinha uma verba para fazer revitalização da Porto Velho,
infelizmente, eu não sei o que a administração tem contra a avenida
Porto Velho,  porque a vida Porto Velho não está no planejamento,
falar que a Calha Norte não quis liberar o dinheiro da avenida Porto
Velho porque a avenida Porto Velho está pronta. Como eu falei pro
secretario de planejamento, porque não fizeram do planejamento da
Sicoob para cima, bairro Clodoaldo, a Porto Velho tá escura, não vai
ter iluminação central, passaram para Dois de Junho, passaram para
Amazonas, passaram para a Cuiabá, e mais uma vez a Porto Velho,
a avenida Porto Velho esquecida por essa administração. É triste ver
uma avenida naquela situação, é triste quando as principais avenidas
de Cacoal não ser contemplada  com a emenda  parlamentar  do
deputado Nilton Capixaba, através da Calha Norte. Então fica assim,
a Porto Velho mais uma  vez esquecida,  isso é muito  triste, uma
avenida tão importante  do município de Cacoal.” Em aparte o
vereador Mario Angelino Moreira diz: “Parabenizar Vossa Excelência
e dizer que hoje na comissão de, nas comissões hoje, nós votamos
todos favoráveis, inclusive a toque de caixa, pra não perder  o
recurso, inclusive,  mesmo mudando  as ruas para que você não
perca os recursos  lá atrás, lembrar  Claudinei,  que  na reunião que
teve com ex-deputado aqui no gabinete da presidência, eu tinha até
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sugerido na época, Vossa Excelência até lembrou hoje que a gente
fizesse, em vez dessa iluminação na avenida Porto Velho, as
travessas do Vista Alegre, porque por não ter feito as travessas  do
Vista Alegre, já acabou com a Primavera de novo, que foi recapeada
em 2015, e pode recapear ela amanhã, que com dois inverno ela se
acaba de novo. Mas Vossa Excelência está de parabéns, que a
avenida Porto Velho que é a principal avenida de Cacoal, está mais
uma vez ficando pra trás, porque argumento todo mundo tem para
fazer o que quer,  mas ninguém tem atitude  para  fazer o que é
preciso. Obrigado.” Continuando, o vereador Claudinei Carlos Ribeiro
diz: “Obrigado, vereador.  Então que se faça o planejamento  da
avenida Porto Velho,  já vai vir o projeto, já vai para ser feito já as
outras avenida, e a avenida Porto Velho não vai ser feito mais uma
vez. Eu quero falar do projeto aqui dos cinco milhões de reais, vejo
muitos discursos falando do passado, que a prefeita fez isso, que o
prefeito fez aquilo,  e financiou  um monte  de dinheiro,  tudo  bem,
financiou, e agora  a Glaucione  está executando,  beleza,  demorou
dois anos e quatro meses para licitar essas empresas, uma demora,
uma demora  para  fazer  esse trabalho.  Se o prefeito  padre  Franco
deixou já pré-pronto, só fazer licitação e começar as obras,  mas
sempre falando da chuva, porque não fizeram na época que a JZB,
fizeram também com a JZB,  não fizeram  rapidinho  financiamento
cinco milhões e trezentos, o que aconteceu, a JZB sumiu, levou dois
milhões e seiscentos, mas fez um pouco de serviço, bem pouquinho
mas fez, porque não fez isso em 2017, os 28 milhões também, isso
que eu me  pergunto,  por  quê? Agora,  falar que cinco  milhões é o
salvador da pátria do município de Cacoal,  cinco milhões vai salvar
Cacoal, vai querer  culpar  os vereadores  que  não vai votar nesse
projeto, que  eu voto contra  esse projeto,  não tenha dúvida disso,
porque a Glaucione, nem um momento, nenhum momento, ela falou
em economizar  dinheiro nessa administração, eu nunca ouvi a
Glaucione falando, a não ser na campanha dela, que ela falou que ia
destruir  um monte  de  secretaria,  tem vídeo dela  na campanha, o
que aconteceu?  Aumentou mais, então não tem economia, o
município não falou um dia,  ‘Vereadores, vamos  economizar ’, é só
cargos e cargos e gastando,  terceirizando  empresa  de fora, de
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Sorriso, Mato Grosso, de Anápolis, Goiás, é só terceirizando milhões
e milhões, e  fala que não tem dinheiro, dá uma de coitadinha, ‘Me
ajuda vereador,  me ajuda  a vereador ’, eu falei,  prefeita  te ajudar
como, mais ainda, agora não vem botar a culpa nesta Casa se não
passar os cinco milhões, infelizmente, um dia de falar de um projeto
tão importante,  nosso vereador  professor  Nilton, não está nesta
Casa, para ser votado um projeto  desse,  foi pra  Porto  Velho  hoje,
fazer o que em Porto  Velho  hoje,  meu Deus do céu? Se  hoje  tem
uma sessão muito importante, um monte  de  projeto  a ser votado,
eu fico triste com o negócio deste, e eu falei com o vereador Nilton
pelo celular, não tenho vergonha de falar não, é muito importante,
gente, tá os 12 vereadores, população olhar a votação de cada um,
nos olhos de cada um, agora foi Porto Velho, volta amanhã, quarta-
feira é feriado,  muitos  deputados  nem  vão estar  lá. Então eu fico
assim, pelo amor de Deus, quer colocar a culpa na Casa de Leis, por
a responsabilidade de dois anos e quatro meses, que não deu conta
de executar o que o padre Franco deixou, olha a Bacia ‘C’, gente, a
ligação lá da Bacia ‘C’ pra ligar, pelo amor de Deus, falta pouca coisa
para ligar e não ligaram ainda o esgoto. Então tem muita coisa que
tem que ser falado nessa tribuna, tem que falar a verdade e cobrar,
agora falar que se essa Casa não aprovar, que vereador está sendo
contra arrumar buraco, da onde, gente? Desde o começo do
mandato, que estressando com a população, cobrando os vereador,
discutindo, o vereador  ‘Castelo’ não trabalha, tá fazendo nada, por
causa de quem? Por causa da prefeita, ela que é o Executivo, não é
eu, e sempre teve dinheiro para trabalhar, sempre teve dinheiro pra
trabalhar, agora fico me perguntando,  joga bomba sempre no
Legislativo, joga bomba lá, deixa pra lá, então eu falo pra vocês, eu
vou votar contra esse projeto, cabeça erguida, com a tranquilidade
maior do mundo,  porque  eu vejo que  ele não merece  esses cinco
milhões, ela tem que economizar dinheiro pra tampar buraco de rua,
economiza no seu monte de portariado que não usa, você vê no CER
ali, fisioterapeuta ganhando 1.800 reais, põe portaria de 3.200 reais,
de atendente, não valoriza os profissionais efetivos, as pessoas que
trabalham, dentista  ganhando  2.500 no município, pelo amor de
Deus, cuidar de saúde. Agora portaria de 5 mil, 6 mil, 8 mil, 5, 4 mil,
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5 mil,  muitos quase não fazem nada, e vem falar da Casa aqui de
leis, então olha sua folha,  olha o que  você tem pra economizar,
enxuga a maquina, enxuga a maquina. Como  é que vai enxugar a
maquina, tem eleição ano que vem,  você botar  ai fazer  campanha
eleitoral, igual fizeram ano na disputa do estadual, usaram
funcionários públicos pra isso, com dinheiro  público, todo mundo
sabe disso, deu  férias, contratou,  deu  férias, agora  vem falar  de
economia, que a Casa de Leis tem que aprovar senão Cacoal para,
essa conversinha comigo não cola, eu sou um vereador
transparente, não tenho  nada  contra  a administração, só que as
coisas estão me mostrando o contrario, tudo é bonito, tudo é lindo,
vídeo bonito, sorrisão, agora vai, agora é lindo  e sempre é culpa da
chuva, e a chuva ta ainda ai e vai chover mais, e eu duvido se essa
empresa, grava isso, termine essa  obra  em abril  do ano que vem,
porque os materiais subiram mais de 80%, só um minuto,
presidente, por favor, então subiu  mais de 80% os materiais  e
demorou pra  começar essa obra,  que  era  pra  ser de  setembro  de
2018 e não começou a obra,  o que  que  vai acontecer?  Aditivo,  o
famoso aditivo, milhões e milhões e milhões, ai você me fala o que
pra ter começado a obra e não começou. Gente, no mais, agradecer
a todos,  meu gabinete está a disposição de vocês. Boa noite,  uma
ótima semana, e curta o Dia do Trabalhador, parabéns a todos.” A
vereadora Maria Aparecida  Simões, MDB, ocupa a tribuna  onde
cumprimenta a todos e diz: “Senhoras e senhores,  nós estamos
finalizando o mês de abril, o mês que tivemos aí um mês de muitas
chuvas, Rondônia é um estado privilegiado com relação às chuvas e
é um tempo meio atípico. Nós que nascemos,  crescemos  aqui,
percebemos que  depois  do dia 20 de maio,  de março, as coisas
começam a diminuir,  a chuva,  mas este ano  é um  ano  realmente
meio atípico, e aí tem chovido muito, e eu costumo dizer que chuva
é benção, né, porque a chuva é que traz  prosperidade para nossa
vida. Também quero registrar aqui a presença da Lu, nossa amiga,
seja bem-vinda. ‘Seu’ presidente, hoje é a última sessão do mês de
abril, e mês de maio  é o mês que  onde  ali o meu  gabinete,  nós
trazemos várias pautas,  porque  18 de Maio é o Dia Nacional  e
Municipal do combate ao abuso e à exploração sexual de crianças e
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adolescentes, e nós fizemos um levantamento  dentro do nosso
município, junto com Conselho Tutelar e outros órgãos responsáveis,
e percebemos  que tem crescido  muito,  mas muito mesmo,  essa
questão do abuso sexual dentro da esfera ai das nossas crianças e
adolescentes, e nós realmente  temos que  levantar  essa bandeira,
nós que somos defensores aí das crianças e dos nossos
adolescentes, precisamos  alertar as nossas crianças e os nossos
adolescentes o que é o abuso, de que forma que ele acontece, e nós
precisamos sair das quatro  paredes,  como  eu costumo  dizer,  e ir
para as ruas,  é uma  maneira  de intimidar  essa pessoa  que  vem
abusando aí das nossas crianças, e nós sabemos e de acordo com as
pesquisas que a maioria das crianças e adolescentes  que são
abusados sexualmente  tem vínculo familiar  com essas crianças, a
maioria, 95% dessas crianças que sofre esse tipo de abuso
praticamente é por alguém bem próximo da família. Então nós
temos que encorajar  essa criança e esse adolescente,  para que
realmente denuncie, se tem dificuldade,  procurar o Conselho
Tutelar, que  procure  a sua professora,  o seu professor,  que  é de
confiança, e com certeza esse professor e essa professora  irá
chamar o Conselho Tutelar, e nós vamos, nós vamos proteger essas
crianças. E nós estamos  com  a agenda muito  extensa,  no mês de
março, com essa pauta,  nós vamos fazer o pit-stop,  nós vamos
panfletagem nas ruas, nós vamos fazer o foro para debater, que eu
acredito que o psicólogo Ivan já esteve nos nossos debates aqui na
Câmara, e nós vamos fazer também uma sessão solene no dia 17 de
Maio em homenagem  aos nossos profissionais  de serviço social,
porque esses profissionais  do serviço social  é que  trabalham com
esse tipo de problema.  Então é a maneira  da Casa, da Câmara
Municipal estar aí, agraciando com a Moção de Aplausos, os nossos,
esses profissionais  de serviço social, uma maneira  de agradecer
pelos serviços que eles desenvolvem aqui dentro do nosso
município. ‘Seu’ presidente,  falando ainda  sobre,  hoje  nós tivemos
reunião aqui na Câmara, reunião das comissões, e foi tratado de um
projeto, projeto de uma emenda  do deputado  Nilton Capixaba,
aproximada aí, aproximadamente  dois milhões de reais, é um
convênio com a Calha Norte, e como acredito  que aqueles  que
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acompanham a sessão, sabem muito bem que o Calha Norte,
quando vem uma obra destinada para aquele fim é muito difícil de
alterar, mas quando chegou no Calha Norte e verificou-se que esta
aplicação desses  recursos  seria  na  avenida Porto Velho,  no qual  o
autor da emenda queria, o Calha Norte não aceitou, e a
administração, a prefeita  Glaucione  teve que refazer  o projeto e
encaminhar novamente para o Calha Norte, para ver a possibilidade
de aprovar,  nós estávamos pra perder esse recurso, porque  o
recurso e através de convênio, e assim,  a prefeita  Glaucione  teve
por duas ou três vezes em Brasília, fazendo uma correria, para que
não perdesse esse recurso. Então o recurso que vem do Calha Norte
é muito difícil de mudar para outro lugar, conforme a administração
queria. E essa semana, senhores vereadores,  eu estive ali no
Materno Infantil, Materno Infantil é o hospital do nosso município, e
fui procurada por alguns, alguns médicos, dizendo que, ‘Vereadora,
fiquei sabendo que na tribuna foi mencionado os nomes, os nomes
não, foi mencionado  que  hoje  nós recebemos  aqui  uma média de
trezentos mil reais sobre os nossos plantões’, eu disse ‘Sim’,
realmente teve vereador  que mencionou  que realmente  teve aí
pagamento aí de trezentos mil reais sobre os plantões, e eles
disseram o seguinte, ‘Vereadora, eu fico muito triste quando eu vejo
esse tipo de fala, que  alcança praticamente  toda a sociedade  de
Cacoal, abrange tanto a zona rural quanto a zona urbana, e dá-se a
entender que nós recebemos e não trabalhamos, e eu quero aqui’, e
ele disse,  ‘Eu quero  aqui  me colocar  à disposição desse  vereador,
que ele possa procurar o Materno Infantil, que ele venha aqui, que
nós vamos  mostrar  o nossos  plantões realizados  aqui ’, porque  ele
falou, ‘Vereadora, eu tenho muitos anos de município, e eu sei que
se eu fizer, se eu não fizer um plantão e receber por ele, eu estou
sendo, lesando  o meu  município, e eu como  servidor  público, eu
tenho muito compromisso com essa cidade, muito compromisso com
essa cidade,  mas eu gostaria  muito  que  esse vereador  viesse até
aqui o Materno  Infantil para que ele pudesse  pelo menos dar
oportunidade para  que  eu pudesse,  nós aqui,  nós, junta  todos  os
médicos aqui e explicar para o vereador,  que ninguém recebe aqui
sem trabalhar não, ninguém recebe, porque se tiver um plantão aqui
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dentro, um plantão aqui dentro do materno Infantil que foi recebido,
que foi recebido,  que  caiu  na folha  de pagamento e não houve  o
trabalho, que aí sim esse vereador possa, possa pedir que implante
se um PAD de contra mim, mas o que eu não quero é ver vereador
ou vereadora,  denegrindo  uma classe  que  é tão trabalhadora, que
são os nossos  médicos, que  dedicam sua vida dentro  do Materno-
Infantil’. Eu peço ao vereador ‘Castelo’, que por gentileza procure os
médicos do Materno Infantil, que não fica usando na tribuna,
denegrindo uma imagem dos nossos médicos, que tem médicos ali
no Materno Infantil que tem 20, 15, 30 anos trabalhando do Materno
Infantil, que vá lá, pergunta, ‘Eu quero ver os seu plantões’, que eu
tenho certeza  que a secretaria  juntamente  com os médicos, irão
mostrar ao vereador, mas trazer na tribuna e não procurar a classe
médica é denegrir  a classe médica do nosso município. Senhor
presidente, eu tinha  muita  coisa para  dizer,  mas eu vou aqui  ser
bem breve nos meus minutos, e quero dizer que eu, como
vereadora dessa Casa pelo segundo  mandato,  pode  ser qualquer
vereador que viaja a trabalho dessa Casa, eu jamais farei, eu jamais
farei, eu jamais julgarei o meu colega,  se ele viajou ou porque ele
está na sessão, ou deixou de estar na sessão, se tem uma coisa que
eu aprendi  de berço, que  é respeitar,  respeitar  o meu  próximo, a
decisão do meu próximo. Na semana passada nós estávamos  aqui,
se não me falhe a memorias,  ‘faltou’ três vereadores,  não que
faltaram, estavam participando de um congresso, e não houve essa
fala aqui,  agora  o vereador  Nilton  é o vereador  que  menos  viaja
nessa Casa, e agora denegrir  a imagem  do vereador  Nilton, eu
jamais faria isso em qualquer colega. Seu presidente, eu quero aqui
dizer que  se entrar  na  pauta,  não sei se vai entrar,  o projeto  dos
cinco milhões, tem o meu total apoio, total apoio ao projeto de
cinco milhões. Se a senhora sabe, então por gentileza, a senhora se
mantém calada. Eu tenho o meu total apoio aqui nessa Casa, como
eu também votei nos 35 milhões da gestão passada, eu voltei no 35
milhões, vou votar nesses  cinco  milhões, agora  e se tiver outros
projetos, que virão aí para frente, independente dessa administração
ou de futura administração, eu irei votar, porque se tem uma pessoa
que quer  ver Cacoal  bem,  que ama essa  cidade, é essa vereadora
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Maria Simões. Eu  quero  desejar  a cada um de  vocês uma semana
cheia de muita graça e muita paz a cada um de vocês. Meu muito
obrigada.” O vereador  Wilson Teim, PRB, ocupa  a tribuna  onde
cumprimenta a todos e diz: “Hoje em reunião com nosso secretário
Paulo, de Obras, fui questionar até vereador Rogerinho, fui
questionar com ele sobre a questão do Parque dos Lagos e Morada
Digna, que são ali próximos e nós estamos com um problema
seríssimo naquele bairro, haja vista que eles começaram fazer uma
atividade lá no bairro  e simplesmente  pararam  a atividade  lá do
bairro, ai eu fui comentar  com ele que a situação está ruim, o
pessoal está com muita dificuldade de deslocamento da sua casa até
para cidade também, então precisamos dar uma atenção um
pouquinho melhor ali, começou o trabalho, vamos terminar, Parque
do Lago  e Morada  Digna,  ali a situação tá bem  delicada.  Agora  a
situação tá mais delicada ainda, secretário, é lá no bairro Arco-Íris, a
rua Pedro Rodrigues, ela está uma calamidade, você não consegue
ter uma acesso  rápido nem para  os próximos bairros,  nem para o
centro. Primeiro, buraco para todo lado, eu estive conversando com
ele, eu pedi que ele pelo menos colocasse algum cascalho  ali,
porque é tanto buraco,  e estamos tendo alguns acidentes ali, com
motos, principalmente à noite,  nós temos  ali várias escolas,  temos
várias igrejas, tem pessoas idosas que desloca ali, nós temos alguns
acamado ali no próprio bairro, ali também na avenida, na rua Pedro
Rodrigues, e mais,  tem um local lá que eles  foram arrumar aquele
Rio Salgadinho e represou um local lá, ficou tipo uma fossa aberta,
então o mosquito tá ruim, eu tive até conversando com o Bené, mas
disse que ele não era da responsabilidade dele, e passou para outro
setor, fui para  outro setor, também disse que não era, aí agora
conversei com o secretário de Obras, para ver o que que nós
podemos fazer, porque ali tá tendo muito mosquito da dengue, água
esta azul,  agua  chega  tá podre,  já que  algumas  pessoas  também
joga algumas coisas ali de fossa naquele local, foi represado, então a
comunidade ali da avenida, da rua Pedro Rodrigues próximo ali, na
parte de baixo tá todo mundo reclamando, e muitas pessoas estão
ficando doente, aí eu pergunto, será que tem a ver com essa fossa
aberta ali então?” Em aparte o vereador Rogério Soares Chagas diz:
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“Quero parabenizar Vossa Excelência por esse discurso, e o que eu
havia falado a avenida ali, a rua Pedro Rodrigues é um sistema ali já
de calamidade a prefeitura já iniciou o serviço ali umas três vezes,
inclusive, teve um episódio ali com ‘seu’ Agostinho, que ele fez uma
graça, o secretário falou que ia lá atender, fez uma graça pro ‘seu’
Agostinho, expôs os vereadores,  eu com quinze ofícios ali, pedindo
melhoria para aquela rua, o secretário nunca  atendeu,  aí ‘seu’
Agostinho fez um vídeo, fez uma graça, o secretário foi lá, fez uma
graça também, e até hoje não resolveu o problema, então é isso que
eu venho pedindo  na tribuna,  é isso que o senhor  tá pedindo,
secretário, pega uma rua, termina  ela, aí depois você vai para
segunda rua, entendeu,  porque  se o secretário não aprender  a
trabalhar, nós vamos ter que ir lá ensinar ele, é isso que a gente tem
que fazer.  Muito  obrigado. ” Continuando,  o vereador  Wilson  teim
diz: “Obrigado, vereador.  É uma  realidade  realmente  lá na Pedro
Rodrigues, infelizmente,  é todo  esse problema,  ele foi apenas,  ele
arrumou só aquele local que foi reclamado, então que vão ter  que
chamar toda  a população ali na frente  da casa,  gravar  um vídeo,
para ver se resolve  a situação. Primeiro,  precisamos também fazer
uma drenagem ali, então secretário, vamos olhar mais com carinho
aquela situação, que  precisamos  realmente  dar um,  nós sabemos
que a cidade toda tem que ser arrumada, só que nós temos alguns
locais que são prioridade para ser atendido, já que temos acesso a
alguns bairros ali, algumas  comunidades.  Outra situação que eu
estou acompanhando, minha esposa reclama, ali alguns moradores
ali do bairro também, do Novo Horizonte, reclamando, até secretário
Isaías, vê se tem como nos ajudar ali também, é aquela rua que dá
acesso ali aquele travessão, né, você sai da Rio Branco vai para JK e
a Belo  Horizonte,  fazer  algum estudo,  alguma rotatória ali, alguma
transição melhor,  porque  tá difícil, vem  veículo daqui,  vem veículo
descendo, vem de  cima,  de  todas as partes ali,  e aí você para, as
vezes, o cara  quase  encosta  no seu veiculo,  as veze,  um bate  na
moto, também não machuca,  e não cai, e o trânsito ali está
complicado, mas em cima ali fizeram aquela rotatória, nós vimos lá
que amenizou bastante, e evitando acidente, então nós temos que
tá trabalhando em cima  da prevenção, pedimos  ai pro senhor,  dá
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uma olhadinha  para nós lá, fazer um estudo de que realmente
podemos fazer nessa situação ali na avenida Belo Horizonte, subindo
para JK, né, e saindo  para  a Rio Branco,  E falando  em trânsito,
vamos continuar  falando  de trânsito, nós tivemos  acompanhando,
até agradecer o secretário Isaías ali, que nos atendeu, as atividades
de algumas  escolas com os agentes  de transito,  acompanhando
essas crianças nas escolas, só que nós precisamos melhorar,
secretário, na  questão de sinalização, nós vimos  ali muitas escolas
que a sinalização não tá adequada,  eu percebi  que  um agente  lá
tava cobrando uma situação, mas nem ele sabia qual era a faixa que
funcionava, nós temos escolas ali que tem duas faixas de pedestre,
mas não sabemos qual que está funcionando, ai nós  temos ali uma
placa dizendo  algo,  outra  placa  ali já diz ao contrário, então nós
temos que fazer um estudo melhor nas escolas, dar mais condições,
até os próprios motoristas que desloca com esses alunos, para dar
mais segurança ali para eles, eu estive acompanhando, por exemplo,
a Escola Luiz Lenzi, é um tumulto em cima, é um tumulto embaixo,
em cima,  as sinalizações tá tudo irregular, aí eu até me questionei
assim, será que não era interessante no portão de fundo ficar só a
saída dos pais que vão buscar, e em cima ficar só os alunos, há 7, 8
ônibus, né, que encosta ali na escola. Então é um fluxo muito
grande de crianças, então de repente, a parte de cima ficar só com
o estacionamento pros ônibus, né, que pega as crianças, e em baixo
os pais,  até para dar  mais  segurança, mais  tranquilidade, aí fica aí
uma dica,  né, pra  você dar  uma analisada pra gente lá, por  favor,
acompanhar um  pouquinho melhor,  e melhorar  mais  essa questão
da sinalização de todas as escolas,  não só ali, até no Clodoaldo
também, a diretora  estava nos reclamando  sobre essa questão.
Então é importante  a gente   acompanhar,  avaliar  um pouquinho
melhor. Outra  situação, eu queria  aqui  até deixar  meus  parabéns,
que eu acho que se o trabalho está sendo bem feito,  a gente tem
que tá falando  e questionando,  domingo  agora,  lá no Riozinho,
aconteceu o Domingo da Saúde, né. Queria agradecer aqui de novo
nosso secretário da  Saúde que  fez um belíssimo trabalho, a nossa
diretora, Fátima, né, o Célio, Célio, queria deixar a dica pro senhor
aqui, vamos estender lá para o Divinópolis, vai ser feito também, dia
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19, em Divinópolis, então Divinópolis, fica o recado  aí, vai ter o
Domingo da Saúde em Divinópolis. E outra situação, vamos agendar
nos bairros  daqui  de Cacoal,  né, nós temos ai vários bairros  que
precisa de um atendimento especial, toda equipe está de parabéns,
o pessoal de Riozinho foi muito bem atendido, muito bem assistido,
com toda a equipe,  né. Então fica aqui os parabéns ao nosso
secretário Célio e a Fátima e toda a equipe que estava ali realmente
fazendo esse trabalho,  um trabalho  muito  bonito,  todo mundo  foi
bem atendido,  nós estávamos lá, até ultrassom,  para  tirar lá no
momento, os médicos atenderam muito bem, com muito carinho, e
foi um trabalho muito bem feito, então vamos estender mais para os
nossos bairros aí, né, temos vários bairros carentes, de repente, até
fazer um dia a noite, para atender  um pessoal que realmente
trabalha durante  o dia,  que  não tem  condições durante o dia,  né,
mas vocês estão de parabéns por essa atividade,  e continue,   a
saúde precisa muito, e realmente precisamos estar de braços juntos
na caminhada.  Outra situação, agradecer  todas as pessoas que
compareceram lá no segundo encontro das crianças autistas, e dos
pais que aconteceu aqui na COOPEC, o pessoal  da AMAC ali junto,
parabéns a toda equipe da FANORTE, que fez um belíssimo trabalho,
as pessoas que compareceram ali, a nossa presidente, a Cida né, e
toda a equipe,  a Damares,  a Lúcia, a Cícera, foi feito  um trabalho
muito bonito com as crianças autistas,  com os pais, as pessoas
estiveram presentes também acompanhando. Então foi um trabalho
muito bonito, direcionado, e aí precisamos tá fortalecendo mais que
é uma turma que realmente precisa de um local adequado,
precisamos, principalmente,  inclusive, secretária, amanhã, se a
senhora tiver um tempinho pra gente marcar uma reunião, para que
possamos trocar  uma ideia,  até para  dar  mais  condição, um local,
precisamos de algumas clínicas e nós temos alguns voluntários que
quer nos ajudar  nesses atendimentos,  porém precisamos  de um
local adequado para que possamos atender essas crianças, e deixo
aqui os meus parabéns a toda equipe pelo trabalho que foi
desenvolvido lá na COOPEC, no dia do voluntário, no domingo agora
que passou. Outra situação, nós tivemos lá no Habitar Brasil,
fazendo uma visita, até o Jadir ex-secretário, do SAAE, que está ai
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presente, foram  resolvido  aquela  situação, né, eles tiraram aquela
fossa aberta, interligaram já fossa direto ali no outro bairro, então foi
resolvido, obrigado pela força lá também e o pessoal também está
satisfeito, só precisamos dar uma melhoradinha, dar mais condições
na questão das ruas, porém, vamos ter um pouquinho de paciência,
porque o bairro  Habitar Brasil  ele ainda tá com as ruas boas,  tem
umas lá que ta mais critico, mas o trabalho vai estar sendo feito ali
também. O secretário nos programou  que assim que der uma
estiada, ele termina o Parque dos Lagos e o Morada Digna, e já vem
para o Habitar Brasil, para ser feito um trabalho geral, no
cascalhamento, arrumação, tudo  que  for necessário ali também. E
outra situação que  estamos  discutindo,  presidente,  mandar  ai um
documento para que o nosso secretário, ele dá uma olhar mais
especial para gente ali na Rodovia do Café, porque tá crítico, né, é
ruim, é buraco para todo lado, não tem sinalização, a iluminação tá
ruim, o nosso vereador  ‘Mão’ estava cobrando aqui, estive fazendo
visita lá também, realmente é critico, aí começa a acontecer
acidente, acidente,  acidente,  acidente,  aumentamos  o índice lá de
custo, lá na saúde, sendo  que nós podíamos fazer  uma prevenção
ali, é pouca coisa para ser feita ali, não é muita coisa não, então tem
uma equipe  grande,  tem um pessoal que tem como fazer esse
trabalho, então vamos  olhar  com mais carinho  ali pro pessoal  da
Rodovia do Café, né, que  realmente  precisa,  nós temos  ali vários
bairros, né, Paineiras, tá o presidente do Bairro Paineira ali também
junto,  pessoas que vem até a cidade, São Marcos, e as linhas, né,
vem para cá também, e fica ruim, pouco espaço ali que precisa ser
arrumado, então vamos olhar com mais carinho, que podemos fazer
para dar  mais  condições para  aquelas  pessoas,  que  a gente  tanto
precisa, e até os agricultores, que trazem a sua, para vender os seus
produtos na cidade, que não tem condição de passar ali também. No
mais, queria  agradecer  a presença de todos, todos tenham  uma
semana abençoada e fiquem com Deus.” O vereador Mario Angelino
Moreira, ocupa  a tribuna  onde  cumprimenta  a todos e diz: “Tive
participando hoje  da  audiência pública pela  manhã, outros  colegas
vereadores participaram  da primeira  Marcha  Azul Marinho,  e já
quero dizer para Vossas Senhorias que isso é promessa do
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Executivo, da eleição passada, e se o Executivo não tiver
capacidade, nem coragem, nem respeito, para cumprir o que
prometeu, essa Câmara vai realizar, que tem 1.400 cidades no país
que já tem a guarda  municipal,  e vai completar  1.401,  porque  eu
achei a saída para fazer pela Câmara, apesar que precisa ser
propositura do Executivo, mas isso não tem mais problema nenhum,
porque eu já tenho  a saída para  isso, e eu vou mostrar  para  os
colegas vereadores  e pedir  o apoio  deles,  que  hoje,  inclusive,  nós
temos a  SEMTTRAN,  temos a vigilância já do nosso município,
pessoas ‘capaz’, inclusive, treinados,  falta mesmo é vontade e
interesse do Executivo em fazer, porque na hora de fazer promessa,
até colocar  ouro no Riozinho,  deu conta  na época da promessa,
nunca mais voltou,  nem  para  recuperar  as ruas   do Riozinho.  Eu
quero começar a falar nessa sessão, eu vou fazer no final,
homenagem ao meu professor,  Regimento Interno,  da Câmara, tá,
cumprimento aqui em tempo, a imprensa, a pessoa do Diego Maia,
João Aran, meu amigo sócio Raton, cumprimento Marcelo.
Regimento Interno, no dia que os vereadores tomam posse, tomam
posse aqui,  que  a Juíza de Direito  tá entregando  o diploma,  e na
hora do juramento, ponha a mãozinha pra frente assim, ó, e diz que
vai, perante  essa Casa,  respeitar  a Lei Orgânica, o Regimento  e a
Constituição Federal,  todo  mundo  diz, ‘Prometo’, tem  uns  que  fala
para dentro, tem outros que fala pra fora, igual na época de
casamento. Aqui se for entrar hoje com regimento, com
requerimento de urgência, para colocar esse cinco milhões de reais,
para votar de ‘goela abaixo ’, eu vou entrar com pedido de retirada
através do artigo 220,  e se o 220 não resolver,  o 89 resolve,  toda
matéria proposta de deliberação precisa passar pela assessoria
jurídica, se não sabe o que  que  é o Regimento,  eu vou ter que
mostrar hoje,  e não venha com essa conversa que há 36 anos, há
40 anos é feito assim não, o Miraldo também era motorista daqui a
30 anos, na hora que achou que tinha que tirar, tirou, pronto, a vida
continua para todo mundo, certo? Aqui nós estamos
comprometendo com cinco milhões de reais, inclusive o seu salário,
servidor público, na pessoa  do Fernando,  do sindicato,  aqui  estão
vinculado todas as contas do município, eu tenho um relatório aqui
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que o Planejamento, o orçamento, mandou para mim, tá aqui o ex-
secretário Brito, no qual  eu cumprimento  nessa  noite,  que  ano a
ano, o repasse da FPM foi reduzindo, e tá vinculado ao repasse da
FPM, se não der conta de pagar o financiamento, vai lá na conta do
Brasil, e saca,  inclusive  o que é vinculado, ora,  se nós já estamos
com dois anos,  quatro  meses,  praticamente,  três meses  e vinte  e
nove dias, de uma administração inerte, de uma administração
incompetente, que  não dá conta de  terminar nem uma calçada da
UPA, ‘seu’ secretário, e o que foi feito,  já quebrou, no valor de 84
reais, eu vou assinar aqui para jogar mais  cinco milhões na mão de
uma administração dessa?  Eu  não, o meu  voto já é definido,  voto
contrário porque  eu não vejo condição de se administrar,  pegou
cinco milhões de reais dos trinta e cinco milhões que o padre Franco
deixou, e dois milhões, praticamente, a JZB levou embora, eu viajei
de Brasília para  cá com um dos gerentes  da Caixa Econômica, e
graças a Deus, a estrada ensina muita coisa pra gente, a gente faz
muita amizade na vida, e eu bati o olho, tá lá, sentei no aeroporto,
fiquei 1 hora  e 20 minutos,  Aran,  conversando  com  o gerente  da
Caixa Econômica, não vou citar o nome,  porque  é informalmente
nossa conversa,  jamais  faria  isso com  meu  amigo,  mas  perguntei,
ele demonstrou para mim toda preocupação, só que ele não sabia
que a prefeita tinha falado aqui em Cacoal, que o juro era só de 4,5,
quando que o juros pode chegar até 12%, quando se acrescenta as
taxas de CDI,  compartilha esse discurso,  por  favor,  você que  está
assistindo em casa, chega  até 12%, e com o repasse do FPM
descendo, e cada vez pior, porque o desmande já tá começando em
Brasília. Você não vê o rumo e nada, hoje eu ouvi de vereador aqui
dizendo que essas obras ninguém gosta de fazer, e 76 quilômetros
que o padre Franco fez debaixo da terra,  que ficou mais fácil para
cobrir o asfalto, que até hoje ninguém deu conta, no agora vai, que
o BNH está um desmantelo,  hoje eu pedi para  que fizesse uma
indicação para o senhor prefeito do município Cacoal, senhor Daniel
Neri, esposo da prefeita, que assim pode ser que atenda a
população do BNH, porque o secretário tá lá trabalhando, ele chega
na caminhonete baixa, abaixa o vidro, nesse tantinho, põe o olhinho
pra fora,  e diz assim, ‘É pra ir pra tal rua ’, e o secretário tem que
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pegar o maquinário, 10 horas,  11 horas,  12 horas,  e atravessar  a
cidade inteira, para não fazer nem aqui, nem aqui, e ai a chuva vem.
Porque agora eu vejo vereadora dizer  que chove em Rondônia, no
mandato passado  criticava  que  nem  chovia,  não fazia  porque  não
queria, mas é porque o rumo da conversa era para outro lado, e os
interesses também era outro, e não vem dizer que aqui tem falta de
respeito com o vereador, porque eu respeito cada mandato de cada
um, tanto é que hoje eu vou mostrar, na hora, se esse requerimento
for entrar, eu vou mostrar o que o regimento manda fazer, mas eu
não vou comprar briga não, o meu voto é contra esse desmandos de
cinco milhões, que sequer a prefeita teve coragem de dizer qual é o
valor dos juros.  Sabe  aquela  história, você tá pegando  dinheiro  e
não quer contar pro marido ou pra esposa, quanto é que vai pagar
de juros, com medo da negativa, ainda mandar empresário vir aqui
tentar convencer nós, e ainda dizer pro vereador viajar que o projeto
não vai entrar na Ordem do Dia, que foi isso que o vereador Nilton
disse pra  mim,  e eu acredito  no vereador  Nilton,  ‘Vereador, eu  só
vim porque  eu tinha compromisso ’, fiz uma ‘live’, não tinha falado
com o vereador  ainda,  na hora  que  ele abriu  minha  ‘live’ ele me
ligou, estava em Ariquemes, ele estava em Ariquemes, 10 horas da
manhã com o Paulinho, ele estava na Linha 10, 10 horas da manhã
com o ‘Mão’, segundo  informação passada  pro ‘Mão’, e ele falou
comigo 17:30,   quase  18:00,  em Ariquemes,  teve ter quebrado  o
ônibus, respeito vereador, mas ele viajou porque disseram que não
ia entrar o projeto, agora estão colocando o projeto para dar cinco a
cinco, e o voto Minerva decidir,  e o voto Minerva,  não é novidade
para ninguém, que o voto Minerva dessa Casa é da prefeita. Então
gente, vamos discutir as coisas com responsabilidade, vocês sabem
quanto vai ser votado  aqui  hoje à noite,  para  dizer  que  vereador
vota contra,  que  vereador  quer  ser candidato lá na frente, ora,  eu
escutar de vereador que aqui só fala em política, quer falar do que
aqui, lugar  de falar  de Deus,  de Jesus,  é lá na  igreja,  aqui  não é
lugar de ficar com demagogia, aqui é lugar de falar de política, aqui
é lugar  de fazer politica  publica  acontecer,  aqui  é lugar  de fazer
política de segurança pública acontecer,  aqui é lugar de ver as
prateleiras do CAPS  cheia  de remédio através de politica  públicas,



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
31

vereador dizer que aqui não é lugar de fazer politica, então deve ser
aonde? Na praia, igual muitos gostam de fazer por aí. Não é o caso
desse vereador aqui não. Agora, hoje aqui vai ser votado R$
8.427.929,68, quase  8 milhões e meio  vai ser votado  aqui  hoje  a
noite, abertura de crédito pra um monte de coisa, dizer que nós não
vota favorável ao Executivo,  eu quero ver  se o Executivo dá conta
de executar  esses oito milhões e meio, que aí é outra história,
porque a iluminação já tá quase perdendo o prazo, porque não teve
competência para fazer. Peço para está Mesa encaminhar um oficio
ao senhor  senador  da República, Irajá, de  Tocantins, que abriu no
Senado Federal, um gabinete dos vereadores, qualquer vereador do
Brasil, 58.730  vereadores,  se chegar  em Brasília, tem um gabinete
no Senado  da Republica,  é o gabinete  do vereador,  ele fez a
extensão do gabinete dele,  de senador,  e colocou  lá para  atender
todas as necessidades  de todos  os vereadores  do Brasil.  Também
encaminhar um ofício parabenizando  ao senhor Gilson Conzatti,
presidente da UVB, pelo evento  realizado  em Brasília, com 3.500
vereadores aproximadamente onde discutimos os assuntos
relevantes a reforma da previdência, que é o maior patrimônio social
do Brasil,  e que  estão querendo  acabar  com ele e vender,  gente
irresponsável, que usou o dedo assim, tá querendo mudar o dedo de
posição, em rumo do povo, e depois não adianta querer lembrar do
‘parada’ toda hora, porque vai vir, até os 90 anos, e se nós não se
mexer, vai passar  essa reforma  louca,  de um  cara  chamado  Guru
Paulo Guedes,  que se no outro dia for sair da presidência, nem no
Brasil fica, porque aqui nunca ficou, e nós discutimos isso aqui, mas
nós discutimos lá também, Ivan, a prorrogação do mandato nosso,
de vereadores  e prefeitos,  por mais dois anos,  eu sou contrário,
Deus me livre de Cacoal ter que ficar com essa administração mais
dois anos, vai acabar  o resto que tem, é uma  judiação se esse
negócio passar,  mas não passa  não, porque  é outra  lorota  de um
deputado federal, chamado Peninha, gostaria que enviasse um oficio
para ele, vereador Jabá dizendo que é lorota o projeto da PEC dele,
porque tem que mudar a LDO, tem que mudar a LOA, nem ele sabe
o que ele propôs, mas pra calar a boca dos vereadores no Encontro,
e com essa notícia que nós esticar mais dois anos o mandato,
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aqueles que têm medo de ir pra urna, porque não tá com essa moral
toda. Vossa excelência me concede um minuto, vossa excelência der
dois, eu agradeço, obrigado  presidente,  com todo respeito  Vossa
Excelência, as coisas vão melhorando. E ai calar a boca, calar a boca
dos vereadores,  com lorota,  que  vai esticar  mandato  pra  nós não
falar da reforma  da previdência, a reforma  da  previdência é outro
golpe, além dos outros que o Brasil tem sofrido, a reforma  da
previdência é palhaçada. Quanto a viagem do vereador  Nilton,  pra
concluir, que eu ainda tenho um tempinho lá, eu não sou contra o
vereador viajar não, porque eu tava viajando segunda-feira passada,
mas sabe qual  foi o meu  pedido  dentro  da minha  comissão, por
favor, Nilton não coloca o projeto, não devolve o projeto para
presidência, porque eu quero tá aqui para votar no projeto  de cinco
milhões. Eu quero dizer o porquê eu vou votar ‘Não’ nesse projeto,
eu podia muito bem ter  falado, tô para Brasília põe o projeto para
votar, eu não corro  da  raia  não, e nem tô dizendo  que  ele corre,
porque ele disse para  mim,  que  garantiram que  o projeto  não ia
entrar na Ordem do Dia, como ainda não entrou. Mas respeitando o
minuto que o presidente  me falou, me cedeu, agradeço. Jabá
Moreira, seu representante  no Legislativo, Cacoal sempre em
primeiro lugar,  e canto  aqui  uma  musiquinha  para  terminar,  ‘Que
saudade do ‘professorinho’ que ensinou o beabá’. Um abraço,
obrigado presidente.” Novamente o vereador Valdomiro Corá,
presidente desta  Casa,  pede  que  o público presente  se mantenha
sem aplaudir ninguém. O vereador  Valdecir  Aparecido Nunes,  PTB,
ocupa a tribuna onde cumprimenta a todos e diz:  ‘Seu’ presidente,
eu inicio  o meu discurso solicitando desta Casa de  Leis através da
Mesa Diretiva que envie  um ofício parabenizando e agradecendo a
atenção da deputada  federal Jaqueline  Cassol, do PP, Partido
Progressista, a qual  solicita  para  a agência de Cacoal,  reivindicou,
melhor dizendo, para agência de Cacoal, do INSS, pelo menos mais
dois peritos para auxiliar, já que eles já se encontram ali na agência
e são o número pequeno,  pelo tamanho  da demanda  dos nossos
pacientes, que muita  das vezes aguardam  meses para  se passar
numa perícia médica, para que possam ter o direito adquirido por lei,
e pela doença agravada, enfim, necessita passar nessa perícia e não
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conseguem porque muitas das vezes, o valor é somente para pagar
a medicação, outros,  para se manter, porque não conseguem mais
trabalhar, enfim, é de grande  valia a reivindicação da deputada
federal Jaqueline Cassol, fiquei muito feliz e aguardo com ansiedade,
como muitos, para que a agência do INSS da cidade de Cacoal tenha
pelo menos mais um reforço aí de dois peritos médicos que será de
grande valia para nossa cidade, repito. Eu gostaria também, senhor
presidente, que a Mesa Diretiva também, através de convite, solicite
ao nosso secretário da SEMUSA, Célio Candil, que se faça presente
aqui na próxima sessão, para explicar  realmente  porque  é uma
denúncia grave, aqui na tribuna, é uma denúncia grave, porque aqui
aprovamos diversos projetos para beneficiar o nosso paciente, e não
esquecendo também da classe médica, porque  não são de ferro,
merece todo o reconhecimento, realizam um grande trabalho, mas a
denúncia aqui é que faltam  servidores  para  atender  nosso povo,
inadmissível. Faço aqui esse convite, senhor presidente, em caráter
de urgência, assim sendo estará aqui para explicar a nossa
população, que  merece  respeito,  e até mesmo  a cada um de  nós,
que, às vezes,  então passamos despercebidos, é inadmissível faltar
profissional médico, então isso me deixa muito preocupado, e repito,
que o nosso secretário atenda o nosso convite, para não necessitar
fazer a convocação, que vem até essa importante tribuna, esclareça
nossa população e a cada um de nós. E também, claro, dizendo que
avançou durante o seu mandato à frente da pasta, da SEMUSA, uma
pasta tão importante, que mexe com vidas, que trata da saúde, que
é nosso bem maior, e quais são as suas dificuldades, o que podemos
fazer enquanto  ali representantes  do nosso povo. Quero aqui
agradecer também a presença do nosso secretário da SEMTTRAN
Isaías, seja bem-vindo, nosso grande amigo, Albanir, obrigado pela
sua presença aqui também, haja vista que infelizmente  o nosso
projeto não passou,  não passou  nessa  Casa,  porque  necessitamos
de revitalizar os nossos quebra-molas na pintura, faixas de pedestres
e também as faixas amarelas,  enfim,  precisamos  que  esse projeto
passe nessa Casa, para darmos condições que o secretário
desenvolva um grande  trabalho,  juntamente  com a sua valorosa
equipe. Já faço aqui uma reivindicação para que o bairro Greenville,
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onde não tem uma  boa  sinalização, quebra-molas nas  rotatórias e
também nos cruzamentos,  até mesmo os nossos redutores  de
velocidade, para evitar que aconteça um acidente,  como estão
acontecendo, é uma reivindicação ali dos nossos moradores  do
bairro Greenville, já estive aqui solicitando também na sessão
passada, e esse projeto, tenho certeza que irá entrar nesta Casa nos
próximos dias,  para  que  o bairro  Greenville  seja agraciado  com a
taxa de ocupação residencial em 65%, como é de fato, ser igual aos
demais loteamentos,  porque  hoje lá é somente  de 50%, e esse
vereador solicita através da secretaria de Planejamento que se faça
um estudo urgentemente ali e esse projeto chegue a esta Casa, para
que possamos votar e dar condições iguais aos moradores  do
Greenville, em ocupar  as suas residências, os seus terrenos  em
65%, e hoje, repito, é somente 50%. Eu também gostaria de
solicitar aqui ao secretário da SEMOSP, Paulinho, para que o mesmo
através da sua equipe de limpeza, serviço de roçada e podagem das
árvores, faça um trabalho ali, primeiro de recuperação das ruas que
interligam a Escola Rodolfo Luchtemberg,  no Parque  Alvorada  e
também faça esse serviço de roçado, a equipe do Jair ali, que tem
realizado um grande trabalho na nossa cidade também, realiza ali o
serviço de roçado, próximo a essa escola, tão importante, mas que
enfim, está ali com mato adentrando  ao redor das escolas, da
escola, melhor dizendo, causando transtorno aos alunos, aos
profissionais e também aos pais que vão ali buscar os seus alunos,
fica aqui a nossa reivindicação para que o secretário atente e atenda
o nosso pedido  em prol daquele  povo. Já falando  em secretário
Paulinho, o mesmo já recebeu a minha ligação, já recebeu a minha
mensagem, em relação a rua Florianópolis, ali no bairro Liberdade,
eu não me  canso de falar, a minha vontade aqui é de mandar um
tapa aqui também, bem forte, mas esse tapa for abrir os ouvidos, e
dar o ‘desconfiômetro’ necessário, porque tem muita secretário
nesse município, que faz o uso da pasta que está liderando, que está
a frente, mas tem uns também que tem que ter o seu
‘desconfiômetro’ e atender as necessidades  do nosso povo. O
vereador tem que ter respeito nessa Casa, tem que ter respeito nos
seus ofícios, tem que ter respeito nas suas indicações, e isso,
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infelizmente não estou tendo, mas aqui a população do bairro
Liberdade, a população do bairro  Brizon,  em especial  nessa  noite,
que irei falar, a rua Florianópolis, desde que iniciou o nosso
mandato, este vereador  tem solicitado  ali o manilhamento,  e as
condições, pelo menos paliativos ali, para dar condições de
trafegabilidade aquele povo tão sofredor, quando é enchente
adentra as casas, e hoje não tem condições mínimas de sair, nem de
‘tatú traçado’, ali naquela localidade, então secretário, atenda, não o
pedido deste vereador, mas em prol daquele povo, que é
vergonhoso, é ali,  se Vossa Senhoria não sabe,  a rua Albino Vago
que interliga o bairro  Santo Antônio, ao bairro  Liberdade,  fica aqui
mais essa minha reivindicação em prol daquele povo. E também na
rua Professora Maria Lucia, ali no bairro Brizon, que a convite, repito
aqui, do nobre vereador Euzébio Scherrer Brizon, estive ali
acompanhando também no primeiro  mês de mandato,  e até hoje
não foi feito,  requer  deste  vereador,  irei fazer  mais  uma vez essa
solicitação, espero que Vossa Senhoria  atenda  o pedido  daquele
povo que tanto precisa. ‘Seu’ presidente, demais colegas
vereadores, nosso publico aqui presente,  nosso povo ordeiro e
trabalhador, que está em casa, realmente é um projeto, que ele vai
ao encontro  da necessidade  da nossa  população, e eu quero  aqui
dizer à população, aos presentes aqui, aos nobres colegas
vereadores, irei dar  mais um voto de confiança na administração,
através desse projeto, mas eu quero aqui dizer e convidar os nobres
colegas vereadores para que a resposta desse projeto, cinco milhões
de reais, para garantir, senão tudo, e não dá tudo, mas boa parte da
trafegabilidade em todos os bairros que se encontram hoje
intransitáveis em nossa cidade, que façamos um trabalho decente de
fiscalização, fazer o que a nobre vereadora  Maria Simões fez,
solicitou que nós criamos  aqui,  vereador  Rogério, uma comissão
para acompanhar  de fato, e ficar atento  as 24 horas,  em cima,
destas ou desta empresa, que irá fazer esse trabalho, que irá vencer
a licitação, que possamos dar condições ao nosso povo,  que é um
calo na administração, é um anseio do nosso povo. E eu quero sim,
estar, agradecer  aqui também a presença, já fiz o convite aqui,
nobre secretário, Célio Candil, Vossa Senhoria esteja aqui conosco,
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em uma  oportunidade,  na próxima sessão, dando  aqui  as devidas
explicações referente a sua pasta. Mas, enfim, hoje darei um
exemplo aqui, nítido, ali essas duas ruas citadas aqui, Florianópolis e
também a professora Maria Lúcia, cabe um caminhão em pé,
deitado, dois ou três, lá dentro,  que  esses cinco  milhões vêm de
encontro a esses tipos de necessidades, e irei dar sim, repito, o meu
voto de confiança, mais uma  vez irei sim tentar  junto  aqui,  com
aqueles que  estão comigo,  fazer  um  grande  mandato,  precisamos
dar uma resposta positiva pro nosso povo nesta condição de
trafegabilidade, mas não irei abrir mão da minha condição de fiscal,
e quero sim um trabalho  decente e digno, para que a nossa
população consiga  ir e vir, com tranquilidade,  com dignidade,  em
todos os bairros da cidade de Cacoal. Fica aqui os meus
agradecimentos desejando  a todos uma  ótima semana,  que  Deus
abençoe, e o nosso gabinete está de portas abertas sempre.
Obrigado.” O vereador  Paulo  Roberto  Duarte  Bezerra,  PP, ocupa a
tribuna onde cumprimenta  a todos e diz: “A população de uma
forma geral, é sempre bom ver a Câmara movimentada,
cumprimentar todos os vereadores, em nome do vereador ‘Castelo’.
E confesso  que  meu  discurso  partiu  para  um lado,  e de repente
virou, foi para  o outro.  Primeiro  vou  começar  falando,  porque eu
não corro dos meus posicionamentos,  e então vou dar uma
satisfação aos médicos, que na semana passada eu fui um dos que
disse em relação aos trezentos  mil da secretaria  de Saúde, sou
extremamente confiante  do Conselho  Municipal  de Saúde que  eu
tenho, e as informações que eu quero, senhores são apenas
informações que eu tenho obrigação de pedir a vocês, e também os
respeito, tanto é que não disse o nome de ninguém aqui. Agora nem
o senhor, nenhum médico que se dirigiu a vereadora Maria Simões,
vai poder  dizer  para  mim  o que  eu tenho  que  fazer  ou deixar  de
fazer. Até porque  eu vou  explicar  para  vocês, o dia  que  o senhor
virar vereador, o senhor vai ver que eles vão mexer lá no fundo da
sua vida, falar do seu casamento, falar do seu trabalho, falar disso,
falar daquilo,  daquilo outro,  e se o senhor é  funcionário público é
meio que normal que o senhor seja cobrado,  não estou aqui
acusando ninguém, eu estou  dizendo que a minha prerrogativa de
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vereador será cumprida, que a minha questão de ir lá olhar, eu irei
olhar, e se eu precisar falar com o senhor, eu falarei, e se eu achar
que eu não tenho  que  falar,  também não falarei,  entendeu?  Essa
decisão quem toma sou eu, e eu espero, de coração, que realmente
os plantões médicos estejam certos,  é só isso, acho que o médico
tem ganhar cem mil reais, desde que ele faça todos os plantões. Eu
ir lá fiscalizar  é prerrogativa  minha,  não só no Hospital  Materno
Infantil, mas em qualquer  área da política municipal.  Gostaria  de
entrar direto nos cinco milhões, que é o que interessa hoje, vou ficar
falando de outras coisas não, eu teria um monte de coisa para falar
hoje, mas eu vou falar direto dos cinco milhões, e vou expor o meu
posicionamento, eu não corro de posicionamento.  Esses dias eu
estava, eu participo de alguns grupos de WhatsApp, e nos grupos as
pessoas começaram, ‘Pô, Paulinho sumiu,  Paulinho não sei o quê’,
sabe porque que eu sumi, eu vou explicar, porque para mim tomar
um posicionamento  firme e dentro do que eu acho aqui nessa
tribuna, e aqui  na hora de votar, eu preciso  estar com a minha
cabeça livre para votar o melhor para Cacoal, e não para agradar um
Executivo, uma posição, eu tenho que saber o que eu vou votar, de
acordo com  que  eu estudei  projeto,  de acordo  com que o projeto
fala, se o projeto é bom ou se o projeto é ruim, eu não tenho que
ficar aqui preocupado em agradar lado A ou lado B, por isso que eu
sumi, para  que  minha  cabeça esteja  pronta  para  votar  a favor  do
povo de Cacoal. Eu posso adiantar  meu voto, eu nunca  tenho
dificuldade nessas  coisas,  eu sempre  disse  aqui,  que  eu  não sabia
como é que eu votaria,  depois que eu vi o posto de saúde do
Riozinho não ser reformado  com dinheiro  que nós devolvemos,
depois que  essa  semana ele foi pintado com dinheiro que foi feito
‘vaquinha’ para  pintar,  e ainda  tá demorando  para  voltar lá para
acabar o serviço, entendeu, depois que tiraram Etios, que eu morri
de pedir nessa tribuna aqui, que eu pedi duzentas  vezes, no
Riozinho não tem ambulância, deixa  o Etios lá, porque  se alguém
passar mal tem pelo menos um carro para poder trazer do Riozinho
para cá, para que as ACS possam visitar os acamados,  que no
Riozinho tem gente com câncer, no Riozinho tem senhores,
senhoras, depois  disso, depois  de eu ter dado  voto de confiança
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aqui, sabendo que os funcionários da SEMMA, que os servidores da
SEMMA seriam  transferidos  para  secretaria  de Obras,  para  que  as
coisas ficassem  melhor para mexer na cidade,  e que quatro  ou
cinco, eu não me lembro quantos, seriam beneficiados depois com a
mesma gratificação, porque todo mundo tem que ganhar o pão de
cada dia, depois de eu ter dado esse voto de confiança, não me foi
feito o que  falaram  que  iam fazer,   ‘Não, presidente,  nós vamos
votar e nós vamos  poder  gratificar  todo  mundo,  que  todo  mundo
merece’, então em cima  disso,  o meu  voto é contrário, e eu não
tenho dificuldade em dizer que meu voto é contrário e explicar por
que meu voto é contrário. Se amanhã quiser me procurar minha vida
lá, quando eu tinha 20 anos quando eu  tinha 18 anos,  quando eu
tinha 25 anos, rapaz, fica à vontade, porque quem nunca errou, que
atire a primeira pedra.” Em aparte o vereador Mário Angelino
Moreira diz: “Parabenizar Vossa Excelência, e dizer o seguinte
vereador, que  a gente  fica,  se depara  com certas  ‘situação’, mas
hoje eu até ouvi  que tem vereador  que vai votar aqui hoje porque
tem projeto de associação, e projeto de terreno de igreja para ser
entregue, e o Executivo  tá negociando,  tá usando  como  troca  de
moeda, tá usando como portaria como troca de moeda, igual estão
fazendo lá na reforma da previdência e na Câmara Federal, só agora
já liberaram  40 milhões para  o deputado  federal,  o esquema  não
acontece só lá não, vereador,  Vossa Excelência está de parabéns,
seu posicionamento,  porque  até hoje  nunca  foi cumprido  o que  o
Executivo falou para essa Câmara, ‘Vou fazer ’, nunca cumpriu, nem
a calçada da UPA deu conta de terminar. Parabéns.” Continuando, o
vereador Paulo Roberto Duarte Bezerra diz: “Eu gostaria,
continuando-se, vamos voltar, por exemplo,  ao BNH, né, mais uma
vez, ‘Nós vamos terminar  o BNH’, não é que eu não confio no
secretário Paulo não, acredito,  digo sempre  que ele é um bom
secretário, mas está lá trabalhando, tira o Paulo de lá, tira a equipe
daqui, leva para lá. Então eu preciso de ver pulso, preciso ver
comando, só isso que eu quero, eu não me importo com o que vão
falar, se eu votar A ou se eu votar A, sempre assim meu
posicionamento, porque eu  nunca vou  agradar, se eu votar de um
lado vou  apanhar do outro,  se eu  votar  do outro,  vou  apanhar de
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um, é normal,  agora eu  tenho que votar  com a minha consciência
tranquila, estão fazendo, está correto,  hoje eu não vejo isso e não
tenho dificuldade em votar contra, absolutamente nenhuma
dificuldade em votar contra. Quanto essa questão de vereador viajar
ou não viajar,  eu  gostaria de  pedir  para Mesa,  eu tô pedindo para
Mesa, essa Câmara Municipal tem caído no descrédito, essa Câmara
Municipal, que eu acredito  ser uma Câmara séria, eu não posso
deixar de acreditar nisso, porque se eu deixar de acreditar nisso, eu
estou indo  contra  mim  mesmo,  e o vereador  Nilton,  e o vereador
Nilton disse para mim, porque eu procurei,   quando fiquei sabendo
que ele estaria  viajando,  e eu pedi  encarecidamente,  onde  é que
Vossa Excelência está? E ele falou, ‘Estou indo...’, já tava em
Ariquemes, eu falei vou buscar  o senhor,  ainda  dá tempo,  volte,
fique. Ele falou ‘Não, eu tenho um compromisso com ...’ Volte, fique,
eu gostaria de pedir, vereador Nilton, eu quero acreditar nele, disse
o seguinte para mim, e ele, se ele quiser, ele vai ter a oportunidade
de me desmentir  aqui  na segunda-feira  que  vem, ‘O projeto  dos
cinco milhões de reais não irá para votação na segunda-feira, nessa,
hoje.’ Então eu gostaria de pedir, eu vou solicitar, se outro vereador
não solicitar,  acredito  que  o vereador  ‘Jabá’ ou outro  vereador  vai
solicitar, eu vou solicitar que esse projeto não vá para a Ordem do
Dia hoje,  que  ele seja  retirado,  entendeu,  para que nós possamos
saber, e deixar o vereador Nilton se posicionar, e aí nós vamos votar
de acordo  com que tem que ser  votado, cada um vota ‘Sim’, cada
um vota ‘Não’, ninguém aqui é dono do voto de ninguém, mas que a
gente possa fazer isso com hombridade, que a gente pode restaurar
a moral dessa Câmara Municipal,  porque é o seguinte,  gente,
correto 100%, eu não vou dizer para você que existe, eu acho que o
único ser humano  que  existiu 100% correto  na face da terra  foi
Cristo, nós fomos lá e crucificamos  Ele, mas veja bem, existem
alguns posicionamentos  que a gente pode tomar. Então nós
podemos hoje não colocar  esse projeto para  votar, colocar  esse
projeto na Ordem do Dia na próxima segunda-feira, entendeu, e na
próxima segunda-feira, com os doze vereadores aqui, todos possam
tomar a decisão que acha correto,  o que acha errado,  até porque,
eu vou explicar  uma  coisa para  vocês, eu não sou contra  quem
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defende o projeto a favor não, eu não sou contra, se você defende,
que você acha isso, que você acha aquilo, que você pensa isso, que
você pensa aquilo, é um direito que você tem, você foi eleito para
isso, agora, nós votarmos e cairmos no descrédito com a população
de Cacoal,  nós vamos votar, cinco a cinco, e o vereador Nilton me
perdoe, que é um cara que considero muito, que é um vereador que
considero muito, mas nós vamos votar, cinco a cinco, para haver um
desempate, eu  acho covardia para com a população de Cacoal,  eu
acho que nós como  Câmara Municipal, não estamos agindo de má
fé, não estamos  agindo de boa-fé, não estamos  agindo de  acordo
com que a população nos colocou aqui, certo? E aí eu tô, eu gosto
de dizer assim, hoje nós vamos votar oito milhões e meio, vereador
‘Jabá’ tinha dito, eu tinha somado ali mais o vereador Pedro Rabelo,
vamos aprovar  oito milhões e meio hoje, que a prefeita  possa
trabalhar, não há dificuldade  não, a prefeita tem condição de
trabalhar, essa  Câmara dá condições para a prefeita trabalhar, ano
passado, abaixo  de pancada,  de um monte  de gente  falando,  um
monte de coisa,  eu vou  dizer  para  você, tem  um monte  de  gente
com vontade de vir para cá, e se vier, eu penso que toda autoridade
é instituída por Deus, na hora de votar vai ver que não é só flor não,
tem espinhos,  para  pegar  aqui  também, entendeu?  Tem espinho
para pegar aqui também, quer que eu falo para vocês, a taxa de lixo
que todo mundo  mete a boca,  por mais que você não queiram
admitir, era necessário, sabe o que não era necessário? A forma que
ela é feita, o desmando, a forma que foi administrada, a forma como
foi conduzida,  porque  se ela tivesse sido conduzida  da maneira
certa, e eu entreguei  uma  planilha,  vou terminar  em um minuto,
vereador.” Em aparte o vereador Rogério Soares Chagas diz:
“Parabenizar Vossa Excelência pelo  seu discurso  quando falou que
aqui não é só isso, não é só flores, tem espinhos também, o ‘cabra’
já tem que vim sabendo  que ele não pode viajar, ele tem que
encarar o problema  de frente. Muito obrigado. ” Continuando,  o
vereador Paulo  Roberto  Duarte  Bezerra  diz:  “Exatamente, também
acho, não pode viajar, tem que pegar  e estar aqui na hora da
votação, então, só, só para esclarecer  uma coisa  aqui,  até perdi  a
linha do meu raciocínio. Então assim, quando nós votamos a taxa do
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lixo, veja bem,  eu entreguei  uma planilha para  prefeita  Glaucione,
ela falou,  ‘Precisa arrecadar tanto ’, eu  não sei, talvez essa planilha
tenha sido até jogado fora, mas nessa planilha não existia taxa de r$
40,00 de r$ 50,00 de R$ 60,00, foi colocado, o vereador Jabá falou
assim, ‘Você é louco de passar’, e eu passei uma semana, dez dias,
fazendo isso, que eu coloquei no papel, que lá no Paineiras era três,
quatro reais,  lá no Greenville  era três, quastro  reais,  e conforme
você vinha chegando, e juntando no centro,   aonde as pessoas de
poder aquisitivo melhor  mora,  o valor  subia,  o valor  mais  alto  que
nós chegamos, e taí, quem quiser, quem acompanhou,  Jabá
acompanhou, deu vinte e cinco reais, entendeu?  Alguém olhou?
Nem de brincadeira. Então assim, só declarando meu voto, dizendo
que a população de Cacoal,  eu vou pedir  a retirada  do projeto,
acredito que  não será retirado,  mas  vou  fazer  a minha parte.  Boa
noite a todos. ” O vereador  Pedro  Henrique  Rabelo,  MDB,  ocupa  a
tribuna onde cumprimenta a todos e diz: “Gostaria de cumprimentar
e já iniciar  o meu  discurso  parabenizando  o meu  amigo  Kapiche,
amigo de verdade,  e que estamos juntos nessa luta, a luta de
melhorias na Segurança Pública do nosso  município. Cumprimento
inspetor Naval está ali ao lado dos nossos amigos representando aí a
Guarda Municipal  de Ariquemes,  me perdoe  que  eu não trouxe  a
nominata com o nome de todos, tá, mas estivemos hoje cedo
fazendo uma marcha  no centro  de Cacoal,  pelas principais  ruas,
declarando nosso apoio porque Cacoal vem crescendo e junto com o
crescimento de uma cidade  cresce também as dificuldades  e os
problemas. E quando a gente fala em segurança temos que analisar
com muita  sabedoria  e provocar  estratégias e segurança, e criar
políticas públicas voltadas  pra  segurança. Então projeto  da  guarda
municipal, que muitos podem pensar, ah tão querendo criar mais um
órgão, tão querendo dar poder de polícia, na verdade, nós queremos
cuidar do nosso património, hoje nós temos escolas sendo roubadas
todas as semanas,  estamos tendo um prejuízo enorme,  porque
estão roubando  os fios da iluminação pública, tem crescido a
questão do crack,  usuários de crack,  de cocaína, os usuários de
drogas que tem entrado nas residências e cometidos seus furtos e
até mesmo roubos. Então, discutir políticas públicas para melhorar e
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assegurar o nosso cidadão isso é muito importante, e projetos como
esse, independente de quem  apresente,  nós temos  que  dar  valor.
Então, Kapiche, eu dou valor ao projeto, eu tive a oportunidade de
visitar uma  cidade,  inclusive,  nas minhas  férias eu fui,  e vi que  a
guarda municipal   é parceira  da comunidade,  anda  ao lado,  tem
respeito e como tem funcionado bem. Então parabéns, tá, que Deus
abençoe, conte comigo, conte comigo, até quero depois sentar com
o vereador  Jabá, ver essa ideia  que  ele teve de apresentamos  o
projeto pelo  Legislativo e não esperar a vinda do Executivo, mas o
Executivo aqui representados  pelos seus secretários, encarem,
defendam essa ideia, é bom pra Cacoal, vai ser bom para os nossos
cidadãos, inclusive, pro Executivo, que vai ter respaldo quando falar
em segurança pública. Bom senhoras  e senhores,  nesse final de
semana eu estive na cidade de Rolim de Moura onde o movimento
de bandas e fanfarras do estado de Rondônia, se reuniu para eleger
a nova mesa da federação, eu tive a honra de ser eleito como vice-
presidente da Federação Rondoniense de Bandas e Fanfarras, onde
nós vamos  estar lutando  para  que  atos cívicos, momento  cívicos,
Sete de Setembro, aniversário da cidade, estejam sempre
representadas por uma fanfarra, todos aqui, acredito que saibam da
minha luta, desde adolescente  sempre estive à frente de uma
fanfarra, trabalhando com os nossos jovens, até digo que hoje estar
aqui nessa tribuna com cargo de vereador devo muito ao movimento
de bandas  e fanfarras,  porque  uma campanha  que eu fiz sem
dinheiro, sem apoiadores,  até mesmo sem apoio de muitos que
estavam ao meu lado, e eu cheguei aqui com 730 votos,  eu posso
dizer que foram uns votos das famílias que me ajudaram, no qual eu
fui professor  de fanfarra.  Então eu me orgulho  muito  e digo  que
Cacoal tem a ganhar  comigo à frente nessa vice-presidência da
federação, porque nós vamos estar l, se você falar vamos fazer uma
apresentação, como hoje nós tivemos a marcha,  não tinha uma
fanfarra  para poder estar conosco. Fanfarra igual ao esporte, igual
a tantas outras  atividades que  são desenvolvidas,  é uma atividade
cultural que com certeza muda aí o caráter da criança, do jovem e
do adolescente  que faz parte. E ainda nesse caminho,  senhor
presidente, eu quero  dizer  que  na próxima quarta-feira agora,  dia
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primeiro, eu  completo  28 anos de  idade,  e até engraçado, que no
meu documento diz que meu aniversário é dia 11 de maio, mas eu
nasci no dia primeiro,  mas um problema  no cartório na hora  de
registrar bateram 011, e assim ficou até hoje, mas eu comemoro no
dia primeiro,  Dia do Trabalhador,  e fico muito feliz de ter uma
mandato  de vereador  e desde  o princípio nunca ter fugido aquilo
que eu me comprometi quando eu pedi o voto, de quando eu subi a
essa tribuna no meu primeiro dia de mandato, do meu respeito com
o cidadão cacoalense, com respeito com você que tá me ouvindo e
assim tenho  levado  meu  mandato,  muitas  vezes algumas  pessoas
entram em whats, em grupos de WhatsApp, exigindo isso, exigindo
aquilo, sempre que eu posso e aquilo que é coerente eu respondo
com transparência, com humildade,  mas sempre  tem aqueles  que
vem com pedras na mão, querem atacar, querem denegrir, esses eu
não respondo,  o meu trabalho  sempre foi transparente,  o meu
posicionamento aqui com projeto sempre foi transparente e não será
diferente com esse projeto  que pode  ser inserido nessa noite,  dos
cinco milhões, apesar de eu não fazer parte de comissões, porque o
meu partido são em três vereadores aqui representados na Câmara,
e eles já são membros  de comissões, e eu tive que  ficar  de fora,
mas eu acompanho  os projetos,  eu leio os projetos,  e eu tiro as
minhas dúvidas. Cinco milhões, como já foi discutido, não resolvem
os problemas do buraco de Cacoal, mas ajuda, pode ajudar, porém,
tem atitudes que vai à contramão desse recurso, a gente vê quantas
vezes já foi encaminhado  projetos pra cá, com aumentos de
portarias, a gente vê que o índice da folha tá lá em cima, são muitos
cargos comissionados  que o município tem, a gente vê que a
Educação tá precisando  de pessoal de apoio, porque tá lá as
merendeiras, tudo com laudo,  que não aguenta  mais, porque  é
muito pesado,  pessoal  de apoio,  faltando  supervisor  nas escolas,
faltando o professor,  professor  tendo  que se desdobrar para fazer
planejamento, a gente  vai no postinho de saúde não tem pessoas
para vacinar,  às vezes, o postinho  tá sujo porque  não tem quem
limpar, falta vigilante para cuidar dos nossos patrimônio, não temos
um intérprete de Libras para atender a comunidade surda de Cacoal,
tudo isso eu já fui atrás, mas o que  que  tem a ver isso com o
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dinheiro para infraestrutura, ora, se você tem um parente que vai lá
e te pede um dinheiro emprestado, muitas vezes, você deve pensar,
poxa ele tá precisando, vou ajudar ele, mas ele tá lá gastando sem
parar, fazendo coisas, comprando coisas que não devia, em vez de
economizar pra tá pagando suas contas. Então é essa a visão que eu
tenho, se nós queremos  pegar  um dinheiro  emprestado,  seja qual
for o valor, nós temos que primeiro cuidar da nossa casa, nós temos
que organizar  nossa  casa,  nós temos  que  economizar,  o nome  já
fala, é um  empréstimo, todos  aqui,  acredito  que  já sabem  o meu
posicionamento, mas eu sou contra o projeto de cinco milhões. Só
um momento vereador, mas eu sou a favor do desenvolvimento de
Cacoal, eu sou do mesmo  partido  da prefeita  Glaucione,  mas eu
nunca fui contra essa administração, pega aí todos os projetos que
foram votados desde 1º de Janeiro de 2017, ‘Ah, mas você é
sempre contra’ Não, sempre contra, me mostra quantas vezes eu fui
contra, como foi falado hoje aqui, tantos projetos importantes,
tantos milhões que serão votados hoje aqui, com o nosso parecer,
com o meu voto, mas esse dos cinco milhões não terá o meu voto, e
eu faço isso, irei votar  sim com  muito  aperto  no coração, porque
muitas vezes,  até dentro de casa há divergências de pensamentos,
mas o meu coração manda eu votar contra, o meu caráter, o meu
mandato, que foram vocês que me deram, então enquanto eu achar
que devo  votar contra,  eu irei votar. ”Em aparte  o vereador  Mário
Angelino Moreira diz: “Vereador, só lembrando, que cinco milhões é
a solução para esse problema, porque que não cuidaram dos cinco
milhões da JZB? Porque que não fiscalizou? Obrigado pelo  aparte.”
Continuando, o vereador  Pedro  Henrique Rabelo  diz:  “Pra concluir,
peço um minuto,  senhor  presidente.  “Muito obrigado.  São tantos
milhões, que também nós temos que pensar quanto tempo que foi
votado esses 35 milhões do padre Franco, que agora que tá sendo
executado, então se aprovar cinco milhões aqui, quanto tempo para
ser aprovado  na Caixa,  depois  fazer a licitação, empresa  ganhar,
outra impugnar, concorrência, e esse dinheiro entrar em execução,
isso vai muito tempo, porque que isso não foi discutido no PPA? Por
que que isso não foi discutido quando desenhou lá no quadro todas
as emendas que ia salvar Cacoal? Então não estava no
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planejamento, não estava no planejamento.  O tempo é curto,
agradeço a tolerância de um minuto, e perdoe que hoje eu falei bem
pausado, mas eu não estou muito bem, mas fiz questão  de mostrar
o meu posicionamento.  E que Deus abençoe, que Cacoal possa
prosseguir, e eu digo pra prefeita, conte comigo, nós vamos
conseguir arrumar nossa cidade de Cacoal sem esses cinco milhões.”
O vereador Valdomiro Corá, PV, passa a presidência para a
vereadora Maria Aparecida  Simões, vice-presidente,  e ocupa a
tribuna onde cumprimenta  a todos e diz: “Eu só gostaria de
relembrar a população de Cacoal, quando  foi na época que a
prefeita, a ex-prefeita Sueli Aragão, pegou 9 milhões e 900 mil reais
para investir  no município, não tinha problema nenhum, ‘vereador’
votaram favorável, quando foi na época que o prefeito municipal que
tirou  9 milhões e 545 mil reais, vereador foi favorável, até eu que
tava aqui, votei favorável. Depois também foi votado um projeto de
lei de 35 milhões para  investir  no município de Cacoal,  vereador
Corá votou a favor, eu voto a favor desse projeto de cinco milhões,
esse projeto é para beneficiar  a população dessa cidade,  todo
mundo sabe, ninguém é criança nessa Casa de Lei e a população de
Cacoal sabe muito bem disso, que pegaram essa prefeitura
destruído, lá em 2016 já tinha  buraco  nessa cidade  e era muito
buraco, lá em 2016 a secretaria  de Obras  estava falida, a prefeita
ganhou o mandato e correu atrás de maquinário para município, ta
ai a secretaria ampliada,  com maquinário pra trabalhar  nesse
município, só estamos esperando parar o período chuvoso, Deus tá
mandando chuva,  eu  tô agradecendo a Deus,  vereador  Zebin,  que
venha chuva mesmo, para os nossos agricultores, para o homem do
campo que  planta,  para  quem  tem a sua fazenda,  seu sítio, que
precisa do capim verde  para o seu  gado,  deixa  chover  em Cacoal,
agora, num período que vim a seca, a prefeitura  de Cacoal tá
ampliada para trabalhar no município de Cacoal.  Eu vejo,  vereador
Rogerinho, vereador da oposição pensando  em 2020, eu vejo
vereador, vereador Tim, Valdecir,  pensando  na sua reeleição e
querendo prejudicar  esse município. Eu  não vou,  eu não vou  ficar
desse lado, eu vou ficar do lado de Cacoal, que eu moro aqui desde
1974, conheço essa cidade  quando  não tinha  nada,  aqui criança
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nesse município passei  apaixonar por  essa cidade  de Cacoal  e por
estado de Rondônia, voto ‘Sim’ e quero que a prefeita manda mais,
cinco milhões é pouco  pela arrecadação que  tem o município de
Cacoal, que  o povo  tem  que  ficar  sabendo,  a folha de  pagamento
desse município é sete milhões por mês, o município de Cacoal
arrecada em torno de quatorze  milhões, sobra  sete milhões para
investir na secretaria de Obras, na secretaria de Saúde, na secretaria
de Educação, no Meio Ambiente,  Agricultura, o município de Cacoal,
senhora presidente,  eu até quero  pedir  que  seja encaminhado um
ofício para prefeita do município, vereador Tim, não é cinco milhões
não, pega o que a Caixa Econômica poder  arrumar para dar apoio
para o nosso bairro  Brizon,  para  o nosso Conjunto  Halley,  Jardim
Itália, vários bairros que precisam  de benefício nessa cidade.  O
prefeito padre Franco tirou nesse município nove milhões pra investir
lá no bairro Village do Sol, no bairro Village do Sol II, no bairro da
Saúde, Teixeirão, e tudo podia, agora vem com discurso demagogo,
esse projeto  vai entrar  em votação, o vereador  que  quiser  votar,
vota, o que quiser votar o contrário, vota, só que a população tem
que saber  que esse projeto  é bom para  ajudar  Cacoal.  Ninguém
compra petróleo sem dinheiro não, ninguém compra o produto que
vai na massa asfáltica sem dinheiro não, precisa comprar sim,  não
vamos ficar olhando  para  esse grupo  de oposição, esse povo do
‘zap-zap’, achando  que vai derrubar  ninguém aqui não, vereador
Corá tem  quatro mandatos e se Deus quiser  vem pro  quinto,  vem
pro sexto, porque eu defendo  o povo dessa cidade, vereador
Valdecir, não tenho medo de Facebook e ‘zap’ não, o que eu quero é
o bem da nossa população, o que eu quero  é o bem do povo
trabalhando nessa cidade, o que eu quero ver o feirante
trabalhando, o camelô, o que  eu quero  ver essa cidade  é o povo
bem, é o povo,  vereador Rogério, de chegar no final do mês ter o
seu dinheiro para comprar  o pão de  cada dia. Eu não quero ver  o
que que aconteceu ontem, um pastor lá da Venezuela dizendo que
as crianças não tem nem um café para beber, isso eu não quero ver
em Cacoal, isso eu não quero ver no Brasil. Eu quero ver todos nós
com dinheiro no bolso para comprar o pão de cada dia, esse negócio
de achar que vai votar num projeto desse, vai sair no zap para mim
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não tem problema nenhum, eu saí no zap dizendo que eu tenho 2%
de aprovação, com quatro  mandatos,  cada vez mais votado no
município de Cacoal, vereador Valdecir. O que nós ‘precisa’ é
defender o povo,  é defender  a nossa  população é dizer  não para
quem quer o mal de Cacoal e dizer sim para o nosso povo que quer
o bem do nosso município.”Neste momento o vereador Mario
Angelino Moreira pede aparte, mas o vereador Valdomiro Corá diz:
“Vereador, a Vossa Excelência sabe que  o senhor  já usou  o seu
discurso, eu não vou conceder  aparte  para  Vossa Excelência, por
favor. Eu  mais  uma vez digo  e volto a repetir,  o vereador  Corá tá
aqui para votar pelo bem do povo, no mandato passado tudo podia,
vereador Zebin Brizon, agora vem com discurso demagogo,
querendo prejudicar a administração, só com tipo de sacanagem, eu
já tô cansado disso, de ver tanta demagogia com nossa população.
Vereador, nós precisamos votar para que a prefeita possa tampar os
buraco da nossa cidade, que esses buracos ‘foi’ feito na
administração passada,  eu tenho,  já até fiz várias denúncias sobre
várias coisas que aconteceu no mandato passado, e volto a repetir,
e gostaria de cobrar dessa presidência, aquele morador lá da
Avenida Paraná, que deu mais de quatro milhões pra comprar
manilha e nunca recebeu uma manilha da administração passada, o
Ministério Público sabe disso, essa Casa sabe disso, e ficou tudo em
silêncio, mas o morador  da avenida  Paraná, e quem  quiser me
acompanhar amanhã, eu  levo lá na casa dessa pessoa,  eu levo lá,
que deu quatro mil reais para fazer manilha para levar para ele, até
ontem. Então eu quero  dizer  para  nossa  população, não se ilude
não, não se ilude com muita, muita conversa nessa Casa não, e no
parlamento em geral,  eu nem  gosto  de dizer  isso, mas vou dizer
mais uma  vez, é tudo  farinha do mesmo  saco,  um  briga  com  um
lado, outro briga por outro, mas ninguém vem aqui renunciar o seu
salário, ninguém vem aqui para dizer que vai mandar  os seus
portariados embora,  os seus assessores,  ninguém vem dizer  isso,
quem sofre é o povo que  paga  imposto,  o povo que  trabalha  de
cedo à noite pra ganhar o seu pão de cada dia e pagar imposto, eu
sou favorável o povo trabalhador nesse município, eu sou favorável,
vereador Valdecir,  que  os médico desse  município ganhem bem,  o
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que eu quero é que eles dão bom atendimento à nossa população,
porque não é só Cacoal que é atendido não, é o estado de Rondônia
que vem para  Cacoal,  é o estado  do Mato Grosso que vem pra
Cacoal, que Deus abençoe a todos. Uma boa noite.” Logo após volta
a ocupar  a presidência da sessão. O senhor  presidente,  vereador
Valdomiro Corá pede que vereador preste atenção na sessão, e logo
em seguida passa para a Ordem do Dia. Ausente o vereador Nilton
Cesar da Mata. O Projeto de Lei n. 28/2019 – “Dispõe sobre
abertura de crédito adicional suplementar ao orçamento vigente e dá
outras providências”, é colocado  em discussão. Informa  a Mesa
Diretiva que este  projeto de lei estava na ordem do Dia da sessão
passada, foi retirado da pauta, e retornou nesta sessão. A vereadora
Maria Aparecida Simões diz:  Este  projeto,  ele estava na Ordem do
Dia de segunda-feira  passada  e por motivos que gerou alguma
dúvida aqui no Plenário, da parte do vereador Paulinho do ‘Cinema’,
e quando existem essas dúvidas, né, que tenha no projeto, e se os
colegas ‘achar’ que realmente é relevante as dúvidas, realmente nós
retiramos o projeto e analisamos  em outro momento.  Então o
Paulinho, o Excelentíssimo senhor vereador pediu informação,
chegou informação, está anexada  aqui  no projeto,  né, se alguém
tiver alguma dúvida está aqui, por isso que hoje nós não vamos ler o
parecer, e já ir direto  para  discussão do projeto.  Muito  obrigada,
senhor presidente.” O vereador Mário Angelino Moreira diz: “Senhor
presidente, agradeço a Vossa  Excelência por  me ceder  a  palavra,
primeiro dizer a Vossa Excelência que eu ‘tava’ prestando atenção na
sessão, então Vossa Excelência não comece não.” O senhor
presidente Valdomiro Corá diz: “Não citei o nome da Vossa
Excelência.” O vereador Mário Angelino Moreira diz: “Mas olhou para
nós.” O senhor presidente Valdomiro Corá diz: “Vereador, discuta o
projeto.” O vereador Mário Angelino Moreira diz: “Eu vou discutir, eu
vou discutir, mas não é Vossa Excelência que tem que dizer o que
tenho que falar não. Quanto ao projeto, vou votar favorável,
superávit, a SEMTTRAN tá pedindo socorro,  eu acredito que é o da
SEMTTRAN, e espero, ainda  é o Isaias o secretário, que até a
conclusão dessa licitação, seja o mesmo secretário, porque se
mudar, vai ser o oitavo já, meu  voto é favorável acreditando  no
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servidor da SEMTTRAN,  porque  nessa  administração não dá para
acreditar mais não, já estamos  no sétimo secretário de Trânsito,
nenhuma faixa de pedestre  foi pintada  nessa  cidade,  e para  não
dizer que um dos vereadores, que alguns consideram oposição, e no
meu caso, eu sou base do povo, não sou da prefeita, não vai ser eu
que vou  votar  contra isso, eu  vou  votar  favorável, que  depois  vão
dizer que não tem dinheiro, que os vereadores de oposição não quer
que anda, isso aí já começamos a vota, população, dentro dos oito
milhões e meio  que  vai ser aprovado  aqui hoje,  voto favorável do
vereador ‘Jabá’, confiando  no secretário atual,  nos servidores  que
tem naquela  casa. ” O vereador  Paulo  Roberto  Duarte  Bezerra  diz:
“Primeiro só, algumas pessoas da população estavam aqui na
segunda passada, o projeto  realmente é o projeto que eu gostaria
de ter votado já na segunda,  a favor, porque a SEMTTRAN
realmente precisa de verba para fazer com que o trânsito de Cacoal
aconteça, e que  nesse  projeto  haveria  uma  dúvida se esta verba
poderia ser usada com pagamento  de aluguel,  foi resolvido o
problema, é especificado  no contrato,  no projeto,  que  não, então
agora, como  nós temos  o nosso  prédio próprio, seria  até injustiça
pagarmos aluguel, meu voto, só declarando,  é favorável.”  O
vereador Rogério Soares Chagas diz: “Esse projeto realmente gerou
uma dúvida entre o vereador ‘Castelo’, vereador Paulinho  e o
vereador Rogerinho, e aí eu pedi a retirada desse projeto para que a
gente pudesse  discutir  melhor,  e foi retirado  o projeto,  não foi só
uma dúvida do vereador  Rogerinho   não, teve aí a dúvida do
vereador ‘Castelo’, do vereador  Paulinho,  porque  falava  em pagar
aluguel, então por isso que eu pedi a retirada e o senhor concedeu
aí a retirada do projeto, e hoje com certeza, o meu voto é favorável.
Muito obrigado. ” O vereador Claudinei  Carlos Ribeiro diz: “Sou
totalmente favorável ao projeto,  como o vereador  Rogério falou,
havia dúvida entre  a gente  assim,  mas conversei  com funcionário
efetivo hoje da SEMTTRAN,  o registro de preços está feito já,
preocupação nossa também, a demora que acontecer,  mas já está
bem adiantado essas tintas já, r$ 244000 só para comprar tintas, a
gente vê que Cacoal aí, no semáforo, em frente escola, vários
pontos de Cacoal, vários anos que não faz, não passa uma tinta no
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município, esse é superávit lá das multas,  né, e tomara  que  seja
bem aplicado esse  valor em dinheiro, e compra tinta de qualidade,
de primeira,  que  dure  muito tempo essa tinta. Ah,  e bom trabalho
para a SEMTTRAN,  parabéns ao Isaías aí que  tá na frente  dessa
pasta e sucesso mesmo, e vamos botar a mão na massa, sei que a
chuva tá chegando,  tá parando, quer  dizer,  que  daqui a pouco vai
chover de novo.” O vereador  Valdecir  Aparecido  Nunes  diz: “De
antemão já declaro favorável, o meu voto é favorável ao importante
projeto, solicitar  aqui  do nosso secretário de Trânsito Isaías, que
muito nos honra com a sua presença, para revitalizar várias faixas
de pedestres que estão apagadas, os pontos de maior
trafegabilidade, aonde foram implantados recentemente os quebra-
molas, são vidas que correm perigo, ora é com os buracos, ora com
a sinalização, através dos quebra-molas. Então que Vossa Senhoria
realize esse trabalho,  fiscalizando  atentamente  onde,  repito,  esses
pontos de alta  trafegabilidade, e como  já citei na  tribuna em meu
discurso, olhe com carinho também o bairro Greenville, que ali não
tem sinalização, pouquíssimos querbra-molas ali, e um bairro de alta
trafegabilidade Obrigado,  senhor  presidente. ” O Projeto de Lei n.
28/2019 – “Dispõe sobre  abertura de crédito adicional suplementar
ao orçamento vigente  e dá outras providências”, é colocado  em
votação, sendo aprovado por unanimidade  dos presentes. Em
seguida é o Requerimento  N. 30/CMC/2019  Autor:  Rogério Soares
Chagas Excelentíssimo Senhor Valdomiro Corá - Presidente da
Câmara Municipal  de Cacoal.  O Vereador  Rogério Soares  Chagas,
nos termos  dos artigos  103, § 3, VIII, do REGIMENTO  INTERNO
desta Casa  de Leis, requer  que  seja posto  em votação o presente
REQUERIMENTO solicitando da senhora Prefeita Municipal,
informações referentes  aos valores  arrecadados  pelo município de
Cacoal, entre  aos meses  de janeiro  a abril  de 2019,  especificando
detalhadamente os gastos com pagamento  de pessoal, tanto
efetivos quanto comissionados,  os repasses para as Secretarias
Municipais e Câmara Municipal e os valores que sobram para realizar
os investimentos. Nestes termos, Pede Deferimento.  Palácio
Catarino Cardoso dos Santos,  em 22 de abril de 2019. Rogério
Soares Chagas  Vereador.,  é colocado  em discussão. O vereador
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Rogério Soares Chagas, proponente da matéria, diz: “Esse pedido eu
fiz, inclusive na Sala de Comissões, mas aí eu quis transformar ele
no requerimento  porque  eu quero  mais transparência, haja  ‘visto’
que tem vereador aqui nessa Casa que fala que tem dinheiro
sobrando, então eu quero isso por escrito, o quanto se arrecada, o
quanto se gasta, o quanto que sobra para investimento, porque eu
quero ver quem  é que  tá mentindo,   se é a prefeito  ou se é o
vereador, e aí na hora que eu tiver esse  documento na mão aí eu
vou mostrar para a população. Eu quero aqui pedir o voto de todos
os companheiros,  porque  isso aí é a questão de transparência do
Poder Legislativo  e Executivo.  Muito  obrigado. ” O vereador  Mário
Angelino Moreira  diz: “Quero parabenizar  o vereador  Rogério pela
proposição do requerimento,  e dizer, vereador,  que o que mais
precisa mesmo,  é transparência, Vossa  Excelência está correto.  Eu
tenho em minhas mãos o relatório de 2017, 2018, Vossa Excelência
está pedindo aqui de janeiro até abril, eu creio que a resposta vai vir
como quadrimestral,  então eles não vão mandar  três meses  para
Vossa Excelência, vão mandar  maio  já incluído também, porque  é
quadrimestral, é o primeiro  relatório que  sai, mas voto favorável,
inclusive, respeitando né, o mandato de  Vossa  Excelência, mas de
2017, 2018, já tá na minha mão aqui, e tem dinheiro sim sobrando.
Obrigado, Se quiser uma cópia eu cedo para Vossa Excelência,
assinado inclusive pelo  secretário de  Planejamento, não fui  eu  que
inventei não. Obrigado.” Colocado em votação, foi o Requerimento
N. 30/CMC/2019,  de autoria  do vereador  Rogério Soares  Chagas,
aprovado por unanimidade dos presentes. Em seguida o
Requerimento N° 32/19-CMC  - Autor:  Vereador  Valdomiro  Corá -
Excelentíssimo Senhor  Presidente  da Câmara Municipal  de Cacoal-
RO. O vereador Valdomiro Corá, nos termos dos artigos 120, § 2° e
124, do REGIMENTO INTERNO desta Casa de Leis, requer que seja
posto em votação o presente REQUERIMENTO de Urgência Simples
para inclusão e deliberação dos Projetos de Leis N. 36/2019,
38/2019, 43/2019,  44/2019,  45/2019  e 46/2019,  todos  de autoria
do Poder Executivo.  N. Termos,  P. Deferimento.  Palácio Catarino
Cardoso dos Santos,  em 29 de abril de 2019. Valdomiro  Corá –
Vereador – CMC, é colocado em discussão e logo após em votação e
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aprovado por unanimidade  dos presentes. A vereadora Maria
Aparecida Simões em Questão de Ordem  requer  verbalmente  que
sejam lidas somente as súmulas e pareceres dos projetos de leis, em
razão dos mesmos já terem sido amplamente  discutidos pelos
vereadores, nas Comissões, o que colocado à disposição do Plenário,
foi aprovado por unanimidade dos presentes. Assim o Projeto de Lei
N. 36/2019 - “Dispõe sobre abertura de crédito adicional
suplementar ao orçamento vigente e dá outras providências”, é
colocado em pauta. O Parecer Conjunto das Comissões Permanentes
de Legislação, Justiça e Redação Final, de Obras e Serviços Públicos;
e de  Finanças e Orçamento, favorável, é lido, colocado em
discussão e logo após em votação e aprovado por unanimidade dos
presentes. O Projeto de Lei N. 36/2019 - “Dispõe sobre abertura de
crédito adicional  suplementar  ao orçamento vigente  e dá outras
providências”, é colocado  em discussão e logo  após em votação e
aprovado por unanimidade dos presentes. Ainda o Projeto de Lei N.
38/2019 - “Dispõe sobre  abertura  de crédito adicional  especial  ao
orçamento vigente e dá outras providências”, é colocado em pauta.
O Parecer Conjunto  das Comissões Permanentes  de Legislação,
Justiça e Redação Final, de Obras e Serviços Públicos; de Educação,
Saúde e Assistência Social; e de  Finanças e Orçamento, favorável, é
lido, colocado em discussão e logo após em votação e aprovado por
unanimidade dos presentes. O Projeto de Lei N. 38/2019 - “Dispõe
sobre abertura de crédito adicional especial ao orçamento vigente e
dá outras  providências”, é colocado  em discussão e logo  após em
votação e aprovado  por unanimidade dos presentes.  A seguir  é o
Projeto de Lei N. 43/2019 - “Dispõe sobre abertura  de crédito
adicional suplementar ao orçamento vigente e dá outras
providências”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes de  Legislação, Justiça e Redação Final, de
Obras e Serviços Públicos; de Educação, Saúde e Assistência Social;
e de Finanças e Orçamento, favorável, é lido, colocado em discussão
e logo após em votação e aprovado por unanimidade dos presentes.
O Projeto de Lei N. 43/2019 - “Dispõe sobre  abertura  de crédito
adicional suplementar ao orçamento vigente e dá outras
providências”, é colocado em discussão. O vereador Mário Angelino
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Moreira diz:  “Quero só dizer à população que aqui tá indo mais R$
1.929,557,68 sendo  aprovado  por 11 vereadores  nessa  noite  para
secretaria de Saúde, não tem dificuldade quando o encaminhamento
é direto  para  a população, do fundo a fundo,  e hoje  comprimento
aqui na sessão, o secretário de Saúde, o senhor  Celio,  seja bem-
vindo a esta Casa,  seja bem-vindo  a Cacoal,  no anterior  foi dois
milhões e meio,  e assim vai. Então nós somos  favorável a tudo  o
que é bom para Cacoal, ninguém tem dúvida disso, voto favorável,
presidente, eu ‘tava’ agoniado  para  pegar  a vez, que  o anterior  o
senhor falou  tão rápido que  não deu  tempo  pegar.  Obrigado. ” O
vereador Paulo Roberto  Duarte  Bezerra  diz: “Quero me dirigir  a
população que está aqui para que vocês entendam esse projeto de
um milhão novecentos e vinte e nove mil, parabenizar ao Ivan, que
tá aqui, que é conselheiro de Saúde, também o Fernando, agora que
eu vi o Célio aí, seja bem-vindo.  Veja bem,  esse projeto  de um
milhão novecentos e vinte e nove mil é mérito de uma secretaria de
Saúde, de um conselho de Saúde e de uma de uma servidora que
tem lá, que estava cedida ao  governo do Estado de Rondônia, oito
anos, que  se chama  Célia, e ela deu  uma  aula  de administração
dentro da secretaria de Saúde. Essa menina, ela teve o carinho de
procurar, veja bem, população de Cacoal,  ela teve o carinho  de
procurar as verbas que estavam perdidas, comprei tal coisa sobrou
cem mil,  ficou lá, veio mais uma verba,  comprou tantos mil,  faltou
tanto medicamento, não comprou, ficou lá, isso há vários anos. Essa
moça conseguiu R$ 1.929,557,68,  que estavam esquecidos, colocar
de novo aqui, e hoje nós estamos votando, voltando, essa moça é
um exemplo  de administração, meu  voto é favorável, e fico feliz
aqui. E também agradecer  o conselho  que  esteve acompanhando
para que isso pudesse  acontecer,  parabéns. O vereador  Rogério
Soares Chagas diz: “Eu também queria parabenizar a servidora Célia,
é uma  senhora  muito  dedicada  e aplicada,  onde  tive o prazer  de
trabalhar com ela no Hospital Regional por cinco anos, e é isso aí, é
isso que o bom funcionário precisa, ser valorizado, é nessa hora aí,
ó, resgatar  um dinheiro  que  tava perdido  e hoje traz aqui  nessa
votação para beneficiar o nosso povo cacoalense. Muito obrigado.” O
vereador Mário Angelino Moreira diz: “A secretária Célia, que
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inclusive, estava  em um cargo  interino,  eu estava  também nessa
reunião junto com o vereador Paulinho, se não me engano, vereador
Pedro, ‘Castelo’, vereador ‘Castelo’, aonde ela apresentou para nós,
tinha essa planilha, tinha ficado superávit da administração passada,
e que  isso é importante  lembrar  o que  o Paulinho  lembrou,  essa
secretária do município, esta servidora  do município de Cacoal,
cedida oito anos olá para  o Regional,  para  o estado,  às vezes, o
município perde em ceder bons servidores, que inclusive, quem sabe
fazer e gerar  a máquina pública dentro  da função de gestor da
Saúde, como a Célia é. Então obrigado pelo aparte, parabenizo aqui
também a servidora Célia.” O vereador Paulo Roberto Duarte
Bezerra diz: “Só queria fazer um pedido aqui ao secretário, mais aos
conselheiros, gostaria muito que essa reunião do Conselho Municipal
de Saúde, não fosse às segundas-feiras,  eu gostaria muito de
participar disso, entendeu?  Quando  a gente  está em recesso  nós
vamos, eu fui, Claudinei foi, o Jabá também, gostaria que fosse sem
ser na segunda, porque na segunda-feira a gente fica impossibilitado
de ir.  Obrigado, leva meu pedido lá, viu Ivan.” O vereador Valdecir
Aparecido Nunes diz:   “Agradecer também, parabenizar, nada mais
que justo e muito nos orgulha e engrandece aí o valor dos nossos
servidores municipais,  já vi isso, então com certeza é um
desperdício essa servidora  estava ali oito anos cedida  ao estado.
Como devemos também ter, com certeza, inúmeros servidores, e já
o fiz a solicitação aqui aos nossos servidores que se encontra Heuro,
e não estão no pacto, no comodato,  entre estado e município,
Ministério Público, e com certeza,  com a requisição, requisitando
esses servidores  novamente  para  atender  nosso município, serão
valiosos, serão super aproveitados no nosso município, em diversos
setores, haja vista, o exemplo aqui da servidora Célia, então que o
nosso requerimento,  nossa solicitação seja atendida  brevemente,
para ver quantos servidores nós temos cedidos ali no hospital Heuro,
que não estão na pactuação. Senhor secretário, aguardamos aí uma
resposta breve,  e parabéns mais uma  vez pela atitude  da nossa
servidora Celia.” O Projeto de Lei N. 43/2019 - “Dispõe sobre
abertura de crédito adicional suplementar ao orçamento vigente e dá
outras providências”, é colocado em votação e aprovado por



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
55

unanimidade dos presentes. Também o Projeto de Lei n. 44/2019 –
“Dispõe sobre abertura de crédito adicional suplementar ao
orçamento vigente e dá outras providências”, é colocado em pauta.
O Parecer Conjunto  das Comissões Permanentes  de Legislação,
Justiça e Redação Final; de Educação, Saúde e Assistência Social; e
de Finanças e Orçamento, favorável, é lido, colocado em discussão e
logo após em votação e aprovado por unanimidade dos presentes. O
Projeto de Lei N. 44/2019 – “Dispõe sobre abertura  de crédito
adicional suplementar ao orçamento vigente e dá outras
providências”, é colocado em discussão. O vereador Mário Angelino
Moreira diz: Quero parabenizar aí o Executivo, e dizer que ainda em
tempo nós estamos votando algo ainda para Ação Social e Trabalho,
né, sabemos da importância que tem esse projeto do nosso
município, e quero  acreditar,  lembrando  aqui  do vereador  Nilton,
que também vai dar  tempo  de se realizar  ainda neste  restinho  de
mandato, mas tá aprovando  aqui  mais  trinta  e três mil reais  para
que o Executivo possa fazer também alguma coisa dentro da Ação
Social e Trabalho,  suplementação da Ação Social  e Trabalho,  voto
favorável, certo? E espero que projeto social ‘Sonhar’Art’ volte
acontecer. Obrigado, presidente.” O vereador Paulo Roberto Duarte
Bezerra diz: “Só gostaria  que chegasse  até o Executivo  a minha
vontade de que esses projetos sociais chegassem a Divinópolis e ao
Riozinho também, porque eu acho importante, que é para comprar
sapatilhas, muitas  meninas,  principalmente as meninas,  vamos  por
assim, gostam desse  projeto  somente  em relação ao balé, mas eu
gostaria que chegasse também a Divinópolis e ao Riozinho.
Obrigado” A vereadora  Maria Aparecida Simões diz:  “Eu fico muito
feliz de hoje estar  votando  esse projeto,  esse projeto,  ele é uma
indicação minha,  eu fiz várias, várias visitas em Porto Velho, na
SEJUCEL, para que realmente hoje  chegasse ao Plenário e votasse
esse projeto  aonde vem aí fazer aquisição de collant,  sapatilhas e
saias, camisetas, para as nossas crianças. Para quem não conhece,
mas eu tenho um projeto, meu projeto Ballet na Comunidade, onde
temos em média de cinquenta crianças e adolescentes, e realmente
é uma  cobrança minha  do Executivo  que  nós possamos  expandir
esse projeto, porque o balé, ele não trabalha apenas com a dança,
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ele trabalha com a alma da nossa criança e do nosso adolescente.
Eu fico muito  feliz,  de  ver resultado meu de  várias visitas lá Porto
Velho, e hoje chega nesse plenário. Muito obrigado, ‘seu’
presidente.” O vereador Mário Angelino Moreira diz: “Só parabenizar
a secretaria Penha, né, está hoje à frente da, da FUNCCAL, dizer que
também houve empenho dela ,e quando tem isso, não tenho dúvida
em reconhecer o esforço das pessoas, e lembrar ao que o vereador
Paulinho lembrou,  que o Riozinho e Distrito de Divinópolis também
faz parte de Cacoal na hora do voto, lembrando que o secretário que
tinha lá, o presidente  Emanuel chegou até fazer umas ações
parecidas até o Riozinho,  mas deu problema  aí teve que tirar.
Obrigado.” A vereadora Maria Aparecida Simões diz: “Eu estive com
o vereador Paulinho  do Cinema, conversando  com ele sobre a
Fundação Cultural,  né, vereador,  falando  que  a Fundação cultural
hoje, nós não temos monitores, e eu vejo que é de suma
importância a Fundação Cultural  ter os monitores,  Marcelo  Nery,
porque se a gente não tiver monitor de violão, monitora de balé, nós
não vamos conseguir executar os nossos projetos. Então assim, eu
até sugeri  à Penha  aqui  que provocasse  uma  reunião junto com
Conselho de Cultura,  mostrasse o benefício da gente ter ali os
nossos monitores,  por exemplo,  hoje aqui nós estamos votando
sapatilhas, collant, e etc.,  mas nós não temos hoje uma professora
de balé, então seria muito importante  que a Fundação Cultural
tivesse ali os monitores  para executar  esse tipo de projeto. ” O
vereador Paulo Roberto Duarte Bezerra diz:  “Senhor presidente, só
para dizer  que  eu gosto  de ficar  com  aquela frase,  ‘Ensina aquela
criança no caminho que  deve  andar  e mesmo  quando ela crescer,
ela não vai se desviar  dele ’, e nós vamos  investir  nas crianças.” O
Projeto de Lei N. 44/2019 – “Dispõe sobre abertura  de crédito
adicional suplementar ao orçamento vigente e dá outras
providências”, é colocado em votação e aprovado por unanimidade
dos presentes. Em seguida é o Projeto de Lei N. 45/2019 - “Dispõe
sobre abertura de crédito adicional suplementar  ao orçamento
vigente e dá outras providências”, é colocado em pauta. O Parecer
Conjunto das Comissões Permanentes  de Legislação, Justiça e
Redação Final; de Obras e Serviços Públicos; de Educação, Saúde e
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Assistência Social;  e de Finanças e Orçamento, favorável, é lido,
colocado em discussão e logo após em votação e aprovado  por
unanimidade dos presentes. O Projeto de Lei N. 45/2019 – “Dispõe
sobre abertura de crédito adicional suplementar  ao orçamento
vigente e dá outras providências”, é colocado  em discussão. O
vereador Mário Angelino Moreira diz: “Eu quero só dizer que é mais
um superávit financeiro,  que  nós estamos  aqui  dando  um crédito
adicional suplementar  de dois milhões, quatrocentos  e noventa  e
dois mil, seiscentos e oitenta e quatro reais e setenta centavos, para
a secretaria de Saúde. Secretário, dinheiro tem sobrando, eu sempre
falo isso, o que tá faltando é organização, e toda foto que eu vejo,
por exemplo,  no CAPS,  agora  tem uma  mania de fazer  foto lá no
CAPS, nós estamos  falando  de saúde, que  a porta  do armário tá
aberto atrás, cheio de caixinha de comprimido, aí você começa a dar
o zoom, é tudo comprimido,  comprimido  de baixo acima,  pega
Gardenal, aí enche de Gardenal para dizer que tem comprimento lá,
a nossa realidade  são 47 itens, enche  aquilo  com 47 itens, não
vamos ficar brincando, dizer que tem comprimido no CAPS, quando
você vai lá na secretaria, lá na farmácia central, não acha remédio lá
dentro. Dinheiro tem sobrando, está faltando quem organiza,
dinheiro tá sobrando.  Ontem encontrei  a servidora  Leandra,  na
farmácia à noite, eu perguntei se ela tava comprando remédio para
o CAPS, ela disse que não, estava comprando  remédio para
estresse, mas  um carinho com  a Leandra que  eu tenho,  né. Dizer
que sou favorável e que nós temos que liberar mesmo esse crédito,
porque a Saúde não pode parar, mas não pode parar mesmo, essas
mudanças de  secretário afeta muito a saúde da população, espero
que o Célio termine pelo menos esse ano. Voto favorável.” O Projeto
de Lei N. 45/2019 – “Dispõe sobre abertura  de crédito adicional
suplementar ao orçamento vigente e dá outras providências”, é
colocado em votação e aprovado  por unanimidade dos presentes.
Continuando, o Projeto de Lei N. 46/2019 - “Dispõe sobre abertura
de crédito adicional suplementar ao orçamento vigente e dá outras
providências”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes de  Legislação, Justiça e Redação Final; de
Obras e Serviços Públicos; de Educação, Saúde e Assistência Social;
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e de Finanças e Orçamento, favorável, é lido, colocado em discussão
e logo após em votação e aprovado por unanimidade dos presentes.
O Projeto  de Lei N. 46/2019 – “Dispõe sobre  abertura  de crédito
adicional suplementar ao orçamento vigente e dá outras
providências”, é colocado em discussão. O vereador Mário Angelino
Moreira diz: “Declarar meu  voto favorável, dizer  que  aqui  é mais
uma abertura de crédito. aonde a gente está dando autorização de
um milhão e meio,  entro  até na fala do colega  vereador  Paulinho,
quando disse  daquele Etios  que foi tirado do Riozinho,  que fazia o
transporte das pessoas que estão em tratamento e coisa parecida, e
que inclusive ele trata até de tratamento fora domicílio, que se trata
do TFD, né. Ontem eu passei uma experiência no Heuro, que
infelizmente tá acontecendo, nossa saúde ela tá realmente na UTI,
paciente com a coluna fraturada, trabalhando na roça. foi
encaminhado para  Porto Velho,  nove  horas  da manhã, eram nove
horas da noite, não tinha  uma  ambulância para  levar um pai de
família para fazer uma cirurgia que já estava agendada, esperando lá
em Porto Velho,  falta  de transporte,  não seria  esse vereador,  não
seria o gabinete  do vereador  ‘Jabá’ que  iria pensar  em atrapalhar
projeto dessa envergadura, porque eu sei a responsabilidade que é,
quando uma pessoa precisa de tratamento, e sequer um transporte
não tem. Agradeço até, inclusive  o secretário de Saúde de Santa
Luzia, que encaminhou para mim uma ambulância, e esse paciente
foi para Porto Velho hoje. Mais um milhão e meio tá sendo aprovado
para Saúde do nosso município, a qual declaro  aqui meu voto
favorável.” O Projeto de Lei N. 46/2019 – “Dispõe sobre abertura de
crédito adicional  suplementar  ao orçamento vigente  e dá outras
providências”, é colocado em votação e aprovado por unanimidade
dos presentes.  A seguir  o Requerimento  N° 33/19-CMC  - Autor:
Vereador Valdomiro  Corá - Excelentíssimo Senhor  Presidente  da
Câmara Municipal  de Cacoal-RO.  O vereador  Valdomiro  Corá, nos
termos dos artigos 120, § 2° e 124, do REGIMENTO INTERNO desta
Casa de Leis, requer que seja posto em votação o presente
REQUERIMENTO de Urgência Simples para inclusão e deliberação do
Projeto de Lei N. 26/2019,   de autoria  do Poder Executivo.  N.
Termos, P. Deferimento.  Palácio Catarino  Cardoso  dos Santos,  em
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29 de abril de 2019. Valdomiro Corá – Vereador – CMC, é colocado
em discussão. O vereador  Mário Angelino Moreira  diz:  “Presidente,
esse requerimento  trata-se  da inclusão do projeto  de lei de cinco
milhões de reais. Sim ou não?” O senhor presidente,  vereador
Valdomiro Corá informa que sim. O vereador Mário Angelino Moreira
diz: “Eu gostaria  que  Vossa Excelência levasse  em consideração o
Regimento Interno dessa Casa, com todo respeito que tenho a essa
Mesa, constituída através do voto, deliberação do Plenário, o artigo
220 diz que toda matéria sujeita à deliberação da Câmara terá
parecer técnico legislativo e análise do mérito, inclusive pela
Assessoria Jurídica. Se nunca foi pedido parecer jurídico para
requerimento, eu gostaria que Vossa Excelência se ‘atesse’ também
ao artigo 89, certo, e que diz a mesma situação, e também ao 103,
no inciso 3º, do artigo 3º, inciso 5º,  ‘Da inclusão de proposição em
regime de urgência especial  ou simples,  serão escrito,  e sujeito  à
deliberação do Plenário, requerimentos que versem sobre,  aí diz o
quinto, inclusão de proposição em regime  de urgência especial  ou
simples, mas o 89, presidente,  já concluo, agradeço a Vossa
Excelência pela paciência, 89 diz o seguinte,  proposição, toda
matéria sujeita  à deliberação do plenário, qualquer que seja  o seu
objeto, aí tem a relação, os projetos  de lei, os decretos,  e aqui
embaixo Vossa Excelência, no décimo, Vossa Excelência encontra os
requerimentos, no artigo 89, pede para  se remeter  a assessoria
jurídica e que ela tenha no prazo de cinco dias, o prazo para fazer o
seu parecer  jurídico. Eu  peço para Vossa  Excelência, peço para os
demais colegas vereadores, que a gente propõe a retirada ou o voto
contrário a esse requerimento,  e que a gente possa de forma
transparente, de forma ética, de forma responsável, votar esse
projeto de lei a semana que vem, porque quem é voto favorável é
voto favorável, presidente, quem é voto contrário, é voto contrário.
Para concluir, presidente, o que eu mais peço neste momento para
Vossa Excelência como presidente da Câmara, atendendo, inclusive,
o artigo  20, que  Vossa Excelência não cai em desídio, que  Vossa
Excelência respeite  o Regimento  Interno  dessa  câmara, que Vossa
Excelência mesmo, com todo mérito já jurou por ele quatro
mandatos que Vossa Excelência foi eleito. Eu peço essa possibilidade
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para Vossa  Excelência e coloco  aqui pedido  de  retirada, não, peço
voto contrário a esse requerimento, e que a semana que vem, com
essa Câmara lotada,  com a população sabendo  que  nós estamos
fazendo, inclusive  com a presença, inclusive  com a presença do
vereador Nilton, que disse para mim, que só viajou pr que o projeto
não ia entrar na Ordem do Dia, Vossa Excelência possa deixar para
nós votar isso semana  que vem, que  ninguém vai perder  tempo
hábil, presidente.  Só para  concluir,  presidente,  me dê só mais  um
segundo, ninguém vai perder,  isso aqui  não se trata de emenda
parlamentar, isso aqui não se trata de projeto que vai que vai acabar
amanhã, nós podemos  votar isso aqui  semana  que  vem.  Eu  peço
para Vossas Excelências, que possamos  respeitar  o artigo 89, o
artigo 103,  o artigo 220, e acima de tudo artigo 20, dessa Casa de
Leis, presidente, agradeço Vossa Excelência pela tolerância que teve
com esse gabinete.  Obrigado. ” O Requerimento  N. 33/19-CMC  -
Autor: Vereador Valdomiro Corá - Excelentíssimo Senhor Presidente
da Câmara Municipal de Cacoal-RO. O vereador Valdomiro Corá, nos
termos dos artigos 120, § 2° e 124, do REGIMENTO INTERNO desta
Casa de Leis, requer que seja posto em votação o presente
REQUERIMENTO de Urgência Simples para inclusão e deliberação do
Projeto de Lei N. 26/2019, de autoria do Poder Executivo.  N.
Termos, P. Deferimento.  Palácio Catarino  Cardoso  dos Santos,  em
29 de abril de 2019. Valdomiro Corá – Vereador – CMC, é colocado
em votação, obtendo  o seguinte  resultado:  Cinco (05) votos a
FAVOR dos vereadores  Rogério Soares  Chagas,  Maria  Aparecida
Simões, Wilson Teim, Euzébio Scherrer Brizon  e Valdecir Aparecido
Nunes; e cinco (05) votos CONTRA, dos vereadores Mário Angelino
Moreira, Claudemar  Littig, Claudinei  Carlos Ribeiro,  Paulo  Roberto
Duarte Bezerra e Pedro Henrique Rabelo. Registrando-se a ausência
do vereador  Nilton Cesar da Mata. O vereador  Valdomiro  Corá,
presidente desta Casa, exercendo  o que preceitua  o Regimento
Interno desta Casa, no caso de empate em votação, declara o seu
voto a FAVOR do Requerimento  N. 33/19-CMC,  sendo  o mesmo
aprovado. Desta maneira o Projeto de Lei N. 26/2019 seguirá para
discussão e votação. O vereador  Valdomiro  Corá, presidente desta
Casa, pede que haja silêncio na Casa, e pede por favor que a



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
61

senhora que  esta gritando  na plateia  se mantenha  em silêncio. O
Projeto de Lei N. 26/2019 – “Autoriza o Poder Executivo a contratar
financiamento com  a Caixa  Econômica Federal  – Caixa,  a oferecer
garantias, e dá outras providências.”, é colocado em pauta.
Novamente o vereador Valdomiro Corá, presidente desta Casa, pede
que haja silêncio na Casa, e pede por favor que a senhora que esta
gritando na plateia se mantenha em silêncio, senão a mesma será
retirada, pois a mesma tem que respeitar. O vereador Mário
Angelino Moreira diz:  “A população pode falar, presidente,  no
passado a população falava, a Vossa Excelência sabe disso,
presidente. No passado Vossa Excelência dava voz para a população,
presidente.” O Parecer  Conjunto  das Comissões Permanentes  de
Legislação, Justiça e Redação Final;  de Obras  e Serviços Públicos,
favorável, ao Projeto de Lei N. 26/19, é lido e colocado em
discussão. O vereador  Mário Angelino  Moreira diz: “Gostaria de
deixar registrado,  inclusive  em ata, que o meu voto é contrário
também ao parecer dessa matéria, vereador Mário Angelino Moreira
votou contrário, inclusive,  assinei  agora.  Presidente,  estou  falando
ainda, o senhor  vai pedir  para  registrar? ”  O vereador  Valdomiro
Corá, presidente, diz: “vereador, o senhor está falando, não
terminou ainda? Continua.” O vereador  Mário Angelino Moreira diz:
“Mas aí o senhor me interrompe,  presidente,  eu tô falando  em
parecer, então se acalma, Vossa Excelência...” O vereador Valdomiro
Corá, presidente, diz: “Então fala à vontade aí, fala a noite toda.” O
vereador Mário Angelino  Moreira  diz: “Então pronto,  então Vossa
Excelência deixa,  não me  interrompe mais  não, se não devolve  os
quinze segundos. Eu quero dizer a Vossa Excelência, eu quero que
registre o meu voto contrário nas comissões de Finanças e
Orçamento porque  eu não concordo  com  essa aberração que  está
sendo feita com o município de Cacoal, inclusive, com, olha aqui, ó,
comprometendo, senhores  vereadores,  até a folha  de pagamento
desse município, tá, trocando, trocando voto de comissão por apoio
do Executivo,  Vossa Excelência muito obrigado  pelo aparte. “ O
Parecer Conjunto das Comissões Permanentes de Legislação, Justiça
e Redação Final; de Obras e Serviços Públicos, favorável, ao Projeto
de Lei N. 26/19, é lido e colocado em votação, sendo aprovado por
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09 (nove) votos a favor, dos vereadores Claudemar Littig, Claudinei
Carlos Ribeiro,  Euzébio Scherrer  Brizon, Maria  Aparecida  Simões,
Paulo Roberto Duarte Bezerra, Pedro Henrique  Rabelo, Valdecir
Aparecido Nunes, Wilson Teim e Rogério Soares Chagas; e 01 (um)
voto contra,  do vereador  Mário Angelino Moreira.  Registrando-se a
ausência do vereador  Nilton  Cesar  da Mata.  O senhor  presidente,
vereador Valdomiro Corá, por disposição regimental não vota nesta
matéria. Em seguida o Parecer da Comissão Permanente de Finanças
e Orçamento, favorável, é lido e colocado em discussão. O vereador
Mário Angelino  Moreira  pede  que o 1° Secretário, para  reforçar,
lesse aí, Voto Vencido  no parecer,  só para  a população saber  que
seu voto é vencido. O 1° Secretário, Valdecir Aparecido Nunes, diz:
“Parecer com Voto Vencido  do vereador  Mário Angelino  Moreira. ”
Colocado em votação foi o Parecer  da Comissão Permanente  de
Finanças e Orçamento, aprovado por  09 (nove)  votos a favor,  dos
vereadores Claudemar Littig, Claudinei Carlos Ribeiro, Euzébio
Scherrer Brizon, Maria Aparecida  Simões, Paulo Roberto Duarte
Bezerra, Pedro  Henrique  Rabelo,  Valdecir  Aparecido  Nunes,  Wilson
Teim e Rogério Soares Chagas; e 01 (um) voto contra, do vereador
Mário Angelino Moreira. Registrando-se  a ausência do vereador
Nilton Cesar da Mata. O senhor presidente,  vereador  Valdomiro
Corá, por  disposição regimental  não vota nesta  matéria. O Projeto
de Lei N. 26/2019 – “Autoriza o Poder Executivo a contratar
financiamento com  a Caixa  Econômica Federal  – Caixa,  a oferecer
garantias, e dá outras  providências.”, é colocado  em discussão. O
vereador Paulo Roberto  Duarte  Bezerra  diz: “Talvez eu não seja
atendido pela Mesa, mas eu não posso desistir dos meus ideais, dos
meus pensamentos, gostaria que nós suspendêssemos essa sessão
por 05 (cinco) minutos, e pudéssemos conversar durante 05 (cinco)
minutos ali atrás, para que a gente possa ver essa questão do
vereador Nilton não estar presente. ” O vereador  Valdomiro  Corá,
presidente da Câmara, diz: “Não vamos suspender  a sessão, o
projeto está em discussão, pode discutir  o projeto. ” O vereador
Paulo Roberto Duarte Bezerra diz: “Senhor presidente, na hora que
eu vou  discutir  o projeto,  eu  posso  propor  alguma coisa,  o senhor
não precisa  gritar  comigo  que  eu não sou surdo  ...,” O vereador
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Mário Angelino  Moreira  indaga  quem  está presidindo  a sessão. O
vereador Paulo Roberto Duarte Bezerra, continuando: “... eu tô, eu
tô, eu tô com a palavra, o senhor não deixa eu terminar de falar, eu
não quero  confusão, presidente,  eu tô pedindo  uma  coisa que  o
senhor tem direito a falar ‘sim’ ou ‘não’, o senhor pode falar baixo,
com educação, que  eu não gritei com Vossa Excelência, então o
senhor pode  se manter  quietinho  aí no lugarzinho  do senhor. ” O
vereador Valdomiro Corá, presidente da Câmara, diz:  “Do jeito que
o senhor me trata também.” O vereador  Paulo Roberto Duarte
Bezerra diz:  “O senhor  diga ‘não’, que  eu  vou  me  aquietar aqui, o
senhor é o presidente, eu sou um mero vereador, tá.” A vereadora
Maria Aparecida  Simões diz: “Quando existe um pedido  de um
vereador, ele é, o Plenário é soberano  se decide,  se o vereador
Paulinho do Cinema fez o pedido,  por  gentileza,  eu  gostaria que a
Vossa Excelência submetesse  ao Plenário, colocasse  em votação,
obrigada, submete  por favor,  o pedido  do vereador  é regimental,
nós estamos aqui para cumprir, coloca, se a maioria achar que deve
se discutir, amém, se não...” O vereador Rogério Soares Chagas diz:
“Eu aconselho o senhor que coloca o projeto em votação, que isso
aqui não é brincadeira de criança não, quem quiser votar favorável,
vota favorável, quem  quiser  votar contra,  vota contra,  e para  de
politicagem. E essa senhora  que tá gritando  aqui, o genro  dela
candidato a prefeito, é por isso que ela tá com essa baixaria aí, eu
quero que coloque  em votação.” O senhor  presidente,  vereador
Valdomiro Corá, diz que o projeto de lei está em votação, favoráveis
se mantenham... Neste momento os vereadores dizem que querem
discutir o projeto. A vereadora Maria Aparecida Simões diz:
“Presidente, gostaria que a Vossa Excelência submetesse ao
Plenário, e o Plenário vai decidir, que o Plenário é soberano, se vai
paralisar a sessão ou não.” O senhor presidente, vereador Valdomiro
Corá diz:  “Quem for  favorável se mantém, ao contrário se levante.
Aprovado.” Assim a sessão foi suspensa por 05 (cinco) minutos, às
21h34min. Após o tempo estipulado é reaberta a sessão. O senhor
presidente, vereador  Valdomiro  Corá, coloca o Projeto de Lei N.
26/2019 – “Autoriza o Poder  Executivo  a contratar  financiamento
com a Caixa Econômica Federal – Caixa, a oferecer  garantias, e dá
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outras providências.”, é colocado  em discussão. O vereador  Mário
Angelino Moreira  diz: “Eu quero dizer o seguinte  vereador,  que
desespero é coisa de gente que não tem responsabilidade, isso aqui
não é lugar de moleque não, isso aqui é lugar de homem sério, esse
vereador, tudo para ele é vagabundo,  é vir na porrada.... ” O
vereador Rogério Soares  Chagas  diz: “Você me desacatou,  rapaz,
você me desacatou, você me desacatou, seu vagabundo, você é um
vagabundo mesmo, tá, você me desacatou, rapaz, você me
desacatou.”  Havendo um princípio de tumulto entre os vereadores
Mário Angelino Moreira e Rogério Soares Chagas, o senhor
presidente, vereador  Valdomiro  Corá diz: “O senhor  vai discutir  o
projeto de lei, o senhor discute o projeto de lei senão eu corto o seu
microfone, discutir  a matéria.” O vereador  Mário Angelino  Moreira
diz: “Senhor presidente,  eu tô discutindo a matéria, eu fui lá para
trás para discutir a matéria, eu não fui lá para trás para tomar banho
de café não, presidente,  tá. Faça esse vereador me respeitar,
presidente.” O senhor presidente, vereador Valdomiro Corá informa
que está cortado o discurso,  e coloca em votação o Projeto de Lei
(N. 26/2019 – “Autoriza o Poder Executivo a contratar financiamento
com a Caixa Econômica Federal – Caixa, a oferecer  garantias, e dá
outras providências.”), e informa que o mesmo está aprovado.
Registre-se a ausência do vereador  Nilton Cesar da Mata. Havendo
manifestações dos senhores  vereadores  com relação a votação, o
senhor presidente, Valdomiro Corá diz:  “Vereador, mais uma vez o
Projeto de Lei (N. 26/2019 – “Autoriza o Poder Executivo a contratar
financiamento com  a Caixa  Econômica Federal  – Caixa,  a oferecer
garantias, e dá outras providências.”), está em votação, os
favoráveis se mantem,  que  os contrários se levantem,  aprovado  o
projeto.” Ausente o vereador Nilton Cesar da Mata. O senhor
presidente desta Casa, vereador Valdomiro Corá, após verificar nada
mais haver  a deliberar  na Ordem  do Dia, declara  encerrada  esta
Sessão Ordinária, às 21h:41min.,  mandando  que se lavrasse a
presente ata, que vai, após lida e discutida, assinada pelos membros
ds Mesa Diretiva.///////////////////////////////////////////////////////////



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
65

Valdomiro Corá –  Presidente _______________________________

Valdecir Aparecido Nunes    -    1° Secretário    ________________

Wilson Teim     -                     2° Secretário   _________________”


